1.1 GRAPHISME Objectif : Reproduire des formes simples et des lettres.

1 cContinue les traits.
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1.2 GRAPHISME Objectif : Reproduire des formes simples et des lettres.
1 continue les traits. @
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1.3 GKAPHlSNE Objectif : Ecrire des lettres.

d Trace a lintérieur du modéle.
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2.1 ALPHABET

de l'alphabet en

lettres

ici les
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2.2 ALPHABET Objectif : Ecrire les lettres de l'alphabet.

1 voici les lettres de l'alphabet en minuscule. f
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Recopie l'alphabet des lettres minuscules. ﬁx
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2 Voici les lettres de l'alphabet en j fme.\
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Objectif : Découvrir l'ordre alphabétique.
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2.5 ALPHABET
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1 Ent'aidant de l'alphabet ci-dessus, colorie les séries qui sont dans l'or

alphabétique.

1% ‘I'I/ o

2 En t'aidant de l'alphabet ci-dessus, co

lete avec la lettre qui vient avant et apreés.
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3.1 LE(TUKE Objectif : Retrouver des mots identiques.

d colorie les mots identiques de la méme couleur.

tomate CITRON ANANAS citron TOMATE Q PECHE/>

T péche Femalts ‘WR@ c»w@i%n%

2 Souligne dans la phrase les mots demandés.

dessert waluen, ma/nxae wn desbert dans Qe 2

foulard 5 Ko«m/m ansec lo g@

lionnes For lionn ot lon lionnes s

gros Groin ga@ nals %nm
lit Tl Ut o linne

fois Cont powy

carton &xfpjue

sallade | | nobi

vert rouge

wonb aw manché. Mo adhetent den
bonme tante, de lo, salade of un nati. Gn nentramt &
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3.2 LECTURE Objectif : Séparer les mots dans une phrase.

A1 observe le modéle puis colorie chaque mot d'une couleur différente.

e dien wo, dans b jandin. Eec@u@%@@d@%@g JoRsn,

Pierre mange une pomme. @%%@m@%%@u%é%@' 1TVTTL€"

. ) ,
MON AMI A UNE BELLE MOTO. MO%@/TTLLOAL’F@@KE\ CUC%

2 Récris la phrase en séparant les mots (utilise les aide
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3.3 LECTURE

Objectif : Retrouver un contenu identique.

d colorie de la méme couleur ce qui est identique.

Papa répare la moto
dans le garage.

Papa Lave la moto dans
le garage.

Papa Répare le vélo
dans le garage.

C
iy

PAPA REPARE LA MOTO
DANS LE GARAGE.

?QT@@WQMJO\
olmrw@e

A LAVE LA MOTO
E GARAGE.

PAPA LAVE LE VELO
DANS LE GARAGE.

Papa lave l& Wlo dans le

garage.

PA REPARE LE VELO
DANS LE GARAGE.

2 Retrouve la phrase et colorie-la.

[ILva a l'école |

\ Nicolas lit un Livre.\

\Elle lave la table. \

\ Lucie a une robe. \

Ilsvontal'ecolellvaal’éco

Julielitunliv

Ellel£U@latabl

Lucie

alamaisonllvaal'écolellpartalamer

NicolaslitunlivreNicolaslitunerevueNicolaslitunlivre

netableEllelavecettetableEllelavelatable

n upeI.,u/&ieaunerobeLucieaunerobe Lucieauneblouse




#.17 ORTHOGRAPHE Objectif : Reconnaitre des mots correctement orthographiés.

A1 Entoure les mots identiques au modeéle.
e (o) s oo (o) s
: O
@0 th&bun/’ubbum O O N Y

M g g yen Bl s g

fien

3 Coch@orrectement écrites.
Aprés L'écoteé joue dans le parc. Mon petit frére ne marche pas encore.
OJJ(T/’AC : J@WM&W Oj\ﬂaombrphb@/@emmamﬁmmm.
;gﬁﬁm@%’(}ewdmbgww X Jbon nefit frane e mandhe pa encore.
Xﬁjm,eugeoo@e&;edmxedamb@erm Oj\ﬂ:om[\eh/ghmmmmm:ﬂrmm
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¥.2 ORTHOGRAPHE

1 Recopie les mots sans faute.

bampe

Objectif : Ecrire et former des mots.
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te/ hay ]‘LA/ — Iui/‘lury;
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.3 OKTHOGKAPHE Objectif : Ecrire et former des phrases.

1 Recopie les phrases sans fautes.

N
2 Forme des phrases en reliant les mots. \

3 Remets les mots en ordre pour une pirase.
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9.1 GKAMMAlKE Objectif : Identifier le genre des noms.

mascullin

5

1 colorie le ou la.

a

- Hh

rie la bonne réponse.

u/n,'mouboab

umne hobe
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9.2 GRAMMAIRE Objectif : Identifier le nombre des noms.
q = 2 N

2 Compléte avec un, une ou des.

- éiw dets @7 @%

=

3 Indique si le mot est au singul@l Colorie la bonne réponse.

wne e le cantalle v

T deb ety ——————————— ——det cantallers————
inblde | 1o o sorcitne. |




o
9.3 GKANMAlKE Objectif : Distinguer consonnes et voyelles.

a e i A ¢ d % ¥ 3 ; ; é 9
o w Y L nooon L o %5
1 colorie les voyelles en bleu et les consonnes en vert‘

2 Dans les mots ci-dessous, colori voyellegs/en bleu.

maibomn VOITURE elle nersemiiu CARTABLE %omvme

3 Dans les mots ci- s consonnes en vert.

[0comotive  couleau PLATEAU ondinalewn

le bolide Q@@watm

32 mots avec une consonne.

mpléete les mots avec une consonne ou une voyelle.
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6.1 (ONPR_EHENSH)N Objectif : Associer un mot a une image.

d colorie le mot qui correspond a l'image.

16



{
6.2 CONPKEHENSION Objectif : Respecter les consignes données.

1 Colorie en respectant les consignes.

2 Effectue le travail en respegctant nsign




6.3 (ONPR_EHENSION Objectif : Lire et répondre a des questions.

1 Lis Le texte suivant.

Lo poney de Lola.

mcﬂmm.%mmn%mmmad@?@mw&‘@m

SB@MWQ%@W@@%Q@ Tolew nebrowse son s
@hohbeetoaam%@%[\u»%debommmfob %‘oc

mﬂmmmwmnﬁm :‘..'~' 5

2 Comments ‘appelle la petite fille ?

3 Colorie son animal.

?S?TST



7.1 JEUX FRANCAIS Objectif : Jouer avec les lettres, les syllables et les mots..

1 colorie les lettres qui ont servi a écrire les mots. Utilise une couleur pdr/mot. Pa

exemple les lettres pour le mot renard en gris. Avec les lettres non cols
trouve l'animal mystére.

1 BEE
Q | R H R P H . i g

| E u E N A

A E [ R A [

o} u N E

P N I Vv L'animal mystéere est LAPIN

2 Souligne le mot stylo, encadre L¢ cartable,|colorie en jaune le mot gomme.

Stylo ca;{e(éle gomme @ooge

CAHIER

hé%ﬂe & ir&&o\ i cahier

%om/me

école LIVRE &j REGLE 5&6& GOMME
cankalile
rsne

régle

CARTAB )L e ECOLE

4
crayon Ehounse CRAYON crayon
m%\)/ s

-

Wlabespour former un mot.

&

MO ME
" me MA MIE
ho ot Ml TO
e MO LE

no- >< dis MU RE
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7.2 JEUX FKANCA'S Objectif : Réaliser des jeux avec des mots.

1 Retrouve les animaux sauvages cachés dans la grille.

uld|w
h|f]|h
glo|r
tji|p
I | f|s
g|l|t jaguar
rihii lion
\ ours
puma

ancre

E ananas

avion
!

banane

cadenas

cartable

prise

salade

savon

20



Objectif : Lire et respecter des consignes données.

7.3 JEUX FRANCAIS

1 colorie les enfants qui courent en bleu, les enfants assis en vert, les enfants gui

levent les deux mains en jaune, les enfants qui ont une casquette en roug

qui ont un téléphone en marron.

INS
TN
= 2

AJ
Sy

|
) -‘vll

les.

2 En t'aidant des\

dices, retrouve le nom des animaux. Puis colorie-
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8.1 NUNEKATlON Objectif : Les nombres jusque 10.

1 colorie le nombre d'objets demandé. Compléte les carrés. @_\
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8 2 NUMEKATION Objectif : Les nombres jusque 20.

1 Ecris les nombres manquants.
o6 |7 19116 | 17

S 12 113 | 14 18
9 | 10| 11 19
2 Colorie les nombres identiques de la menm%r\

&armw% 10 + 7 16 dice-senl:
o
19 14 (<(+ 9 ) quatome

10 + 6 /% 17 seine

3 Compléte le tableau. %

b gl e b
@ 16
/ﬁ\ 3 14

-~ \%\\5\// 16 17
10 11 12
<\yj{\ 18 19

18 19 20
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8 3 NUMEKATlON Objectif : Les nombres jusque 40.

1 Ecris les nombres en lettres.

17 dico-senl 2 - douw (8 Wk 2 )
& ving-quaine 4 = quatny— | Do

32 brenbe-deucc 6 = sico QQ = wingt
28 ngs-Ruit 7 AN\ |07 tonse

2 Compléteavec < > ou =. \/\/
27 ¢ trenbe-deucc diceRuit ¢ ~quabne = 34
inab-bioo trente-senlk = 30+7#

30+1 » «waz_m 29

3 Relie les nombres sur la droite g ée.

2 17 024 36 28 32

Om |
IR S AL m

4 Range @P&KE; l'ordre décroissant. w > 'n‘
21 39 16 28

ﬁ 13
(

@28>21>16>13>5
@pléte la bande numérique.

Gl Tl ettt




9.1 OPERATIONS

1 Compléte les dés, puis indique le résultat des additions.

3 +
2 +
4L+

2 Colorie de la méme couleur l'opératio

Objectif : Effectuer une addition en ligne.

b= 7
L - 6
1 - 5

S

+ 3

+ 3

+ 2
A

:% oo

- 8

2

son resultat

3+3-

4

_

3 Aide le chien a retrouve

26

5+ 4 -

7

2+ 2

TN
02

on{os en coloriant les opérations qui sont justes.

+ 37 | 536 |4+2-5|4+4-9[3+1=-5
~4+2-8|3+1-6|3+5-6|4+5=-9
3+3-5|6+2-8|2+2-4|6+3-8

3 3+2=250 1+ 3 =4 4+ 1 =0
6 b+ 3 =7 2 +5 =7 3+ 3 =6

!



o
9.2 OPEKAT[ONS Objectif : Effectuer une addition ou une soustraction en ligne.

1 Effectue les additions.

£43+2-9  2+5+3-10
3+ 7+2=12 6+ 3+ 7=16
2 Complete.

10 10 10 10

AN N N "\

6+4 8+2 2+8 GR +6 7+3

3 Calcule en dessinant et en barrant les mme dans l'exemple.

5.2 =3 ‘““ﬁ 7N -5 8 5 -3

O OO OO m\\\/7MOO BLaPD 00Q
9 4 -5 6//2 ST 7 - 3. 1-2

\/
4 Compléete les p
< A
V 11 Z |
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9.3 OPERATIONS

1 Effectue les additions en dessinant les points comme dans Ll’'exemple.

Objectif : Effectuer une addition ou une soustraction.

12+14= %° |* |+ [%° [*° -
(K J ® o 0 (K J
(I o0
... ...
27+11= % e o %’ e % ‘o
o0 o co oo s
o oo of0 o0 0
® | ©® ® O
ocoe o |00 X
e30- "0 [T%%®
oooe (0oocee o
°0 900
0 ocoec00 K
2 Effectue les soustractions. f
9.2-7 |8-5-3 \F./4 [B4-4
12 4 -8 M_%gyp 17-5-6  |13-6-7

28
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£ 04 + 15 £ 23 £ 0 0
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1 0 N GEO”ETME Objectif : Effectuer un tracé a la regle.

1 En utilisant la régle, repasse sur les traits, puis continue le dessin.

2 En utilisant la regle, repassesur le its.

Q)

/.

29
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10.2 GEON[TIUE Objectif : Reproduire une figure sur un quadrillage.

1 En utilisant la régle, reproduis la forme deux fois.

A R

{

S N
i N
” Mpléter une figure par symétrie axiale.

2 En utilisant la régle, trace les figiessymgtyriques.

ANBZEmy
A RN A
AN B \>
LA o ®
/{ ~—
(<: W
L~ \\J
/ 1
' N "
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10.4 GEOMET]UE Objectif : Identifier et tracer un carré, un rectangle et un triangle.

Le carré, le rectangle et le triangle.

Le carré a: Le rectangle a:

Le triangle a:
+ 4 cOtés de méme longueur - 4 cotes

cotés

- 4 angles droits - des cotés opposés de mgme deur
+ 4 angles droits

1 Colorie les carrés en vert, les rectangles en bleu et les t g &h rouge.

-

N

2 Compléte le tableau en@éro des figures.

carres Aé/la G
—
%
rectangles r\i bl
N

UPA

U= :
triangles g* H C
i \e§ points, trace les figures demandées.
. -
B -

31
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117.17 MESURES Objectif : Les mesures de longueur : comparer des objets.

1 oObserve les crayons puis colorie la bonne réponse dans les phrases. 3 i

A
que C. D qu
est plus grand est plus grand
est plus peti
que E. B i P
est plus grand

2 Mesure les pinceaux avec ta régle pui

A
C

réponses.

est plus petit
C que A, E que F. A que D.
est pltr|§ grand est plus grand

@Lprlﬁs petit
B que C. D que E. F que B.
_ est plus grand est plus grand

32



(]
11.2 MESURES Objectif : Les mesures de masse : comparer des objets.

1 Colorie les instruments de mesure de masse.




11.3 NESUKES Objectif : Heures et demi-heures.

Les heures et les demi-heures.

La grande
aiguille est
sur le 12.

La petite La grande
aiguille est aiguille est
sur le 3. sur le 6.

34



1 Z 1 PKDBLEMES Objectif : Résoudre un probleme.

d Résous les problémes suivants.

Saul'/wb/oibeauoome/n/wnbbe

Dessin o
Comlito Vosnation o lo

L9
N

. E 4 .
/ 4/{/ [@ VAU VOV VINVY SIaVe VIV Y] VA CLLLAAALLC.
v

35



Objectif : Résoudre un probleme.

12.2 PROBLEMES

Mm@abeo@md:5rma
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12.3 PROBLEMES

Objectif : Résoudre un probleme.

Résous les problémes suivants.

-

Rl o 17 blles. Jb lo nocrsation il

"
<

emnﬂ«mu&hhebbe-t-cﬂde&meb'?
7 )
D 4= — A\ con-_N . "))
. 4 I — ——— L i) £ AN “
= \
|

Mescandre o 18 eunon. Rur vom

nent 7 eunos.

Combion a-t-i) dangent ?
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13.1 CALCUL MENTAL

Objectif : Les doubles et moitiés.

1 Colorie uniquement les doubles.

38

2+ 3 1+6
b+ 1 O+ 72

8 + 6+ 2
6+ 3 O+ 4

Complet

de 5: 10

o moitis de 12+ 6

12
5 20
4 16
P doulle de 3 : 6

o moitis de 16 : 8

Lo doulle do 7 . 14

P moitis de 18 : 9



13.2

CALCUL MENTAL

Objectif : Les compléments a 10.

1 Colorie pour qu'il y ait 10 cases coloriées a chaque fois.

2 Ajoute les points pour que les dominos

3 Relie les nombres pour

e <

N\

enir

6
O
7
9

4 m ement les opérations dont le résultat est 10.

7+ 0
9+ 4

NSO O 01 o

6 + 2
4o+ 1

\

NN O

39



13.3 CALCUL MENTAL Objectif : Ajouter 10, 20, 30, ...

1 Calcule comme dans l'exemple.

2d4u+ 34d 5d + 44 = b4

b 460+ 44d 8d + 6uw = 86

6dDbu+1d =7 4d + 5Hu =75

5d2u+2d=7d+ 2= 72 @
sulta

ntiques.

3 Calcule en ligne.

23+20=43 /35@0:\@\ 46+40=86 | | 12+30=42 31+50-81
// N )
45+40-85 (o m=76, | | 13+30-43 | | 51+20-71 | | 48+10-58
<
33+ 10<FT N 28%Q=68 | | 57+20-77 | | 45+50-95 18+30-48
/7 A NAN
21{3 -51 §3+10=53 62+20-82 | | 11+50-61 33+40-73

RésouMe.

Cordlion. a-b-ill de billen, maintenant ?

@Wm:42+20=62 ﬂw:%wzwm

40



Objectif : Reéaliser un sudoku et sortir d'un labyrinthe.

14%.1 JEUX MATHS

1 Compléte les sudokus.

(o) ¢

2

4

m O
® |0A

1 0|A N
ATER|TTO

2 Compléte les sudokus.

L

K% ' |L1\2
3 Trouve L s<f~>'e dmhe.

41



[
14.2 JEU MATHS Objectif : Coder et décoder un déplacement.

1 Colorie le chemin de la tortue.

>=]l=eaeo=]l ]l 2= §
/“ \

G

2 Ecris en utilisant des fléches le chemin real.w/ﬁeN

—N
e ¥
- //
% 7

S A== NB =T [=]1]1 =

C AN
3 Trace un chemin pour ai fusée a sortir en évitant les obstacles.
<

42



[ ]
T4#.3 JEUX MATHS Objectif : Compléter une suite et effectuer des jeux de logique.

3 Ecris la couleur en-desssus des cubes et colorie-les.

T~ écidé @Wma&%&o&e%%ﬁwawﬁa&e
@&m.&wﬂem%’%twa@wwwﬁewﬂwﬂw&»
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1.1 E(MT[‘KE Objectif : Ecrire en respectant la taille et la forme des lettres.

1 Repasse sur les lettres en respectant le sens de l'écriture.

G G
M) | M)
o/ — (@ Ve o/ f— f— - — - - — —
/ [ ~N
/ /
N /A
1 / /
JI0="mm,"= = = &/ = = = = =
S
D \
/ /.
Y4
o~ [/
| | [ [
\J) — |92 f— f— i B | — - —- - - -
| \\J’\
3 Ecris une ligne de chaq OW
N
y4 y4AD)
/ /
/ /
L - //
JOMNAON0OL, — — / — — —
/ / \L\ ’
/
/ /
G /
\Y) . \
PYYLCZINV.VINV G f— o h— —
/
N
1)
] A
/ G\ ) ) )
1 M ~ . | N / . | 'S / - q. AR 'S
AV O V] TN/ U ) OVENOV.VIIIVEVI| 2.
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1.2 E([UTUKE Objectif : Ecrire en respectant la taille et la forme des lettres.

1 Repasse sur les lettres en respectant le sens de l'écriture.

copie hr
N\
| )
\ ]
GlL) / ClLp ) ) ) )
A\ /. $ [ - = 2 § | i VY PR | | / L 9
(©74 UL v UV |V OVAV.S/ANV.ER V.4 V.V OV OV.OVe VIOV U e
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1.3 E(MT[‘KE Objectif : Ecrire en respectant la taille et la forme des lettres.

1 Repasse sur les lettres en respectant le sens de l'écriture.

D]
/ N/
) ) yav4 AN
| [/ N\
U B O O = = = e — AN =
\ / /
A\ /
(4 L ( /
(. C.
O =" = " = = = = ~ = = =
/ L N
/ /
[@p) AN
d o /S /
J = [oY} — — — - ( / = — — — —
D \
/ /.
YAy 4
O /[ [/
1] [ [
L —— = i = = = = = =
o\ N

~\
y4 /)
/) /
@) N /S [/
) N | / [/
——onmamols—= E N = = =
/
/ /
(€2 ) /
C. 5 - |/ AN
NI AN LN, — — — — —

[/ [/ |
O\ [e——
€@
/v NN /
X — — — —
N\
)
I~
A] ) %4 ) )
/ 7. [ /- F Caps [ / | $ A 2 M 21/ g
OOV UAAR, el A UARML DAL ARy  AMRAOC 13X O
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Z 1 VO(ABULAlKE Objectif : Connaitre l'ordre alphabétique.

d Entaidant de l'alphabet, compléte les cases.

AIB|CIDIE|F|GIH|T]J|K|LIMINJO|P|Q|R|S|T|U VA XTY]Z

AlB|Cc|D|E|[F|G|H[I[J|K|L|M|N|O|P|Q|R|S|T |QNPIXTY )Y

2 Colorie les suites correctes.

DlE|B H[1]Y] R|S

P

3 Compléte avec les lettres manquantesf
RIS |T MNojA\\Q\\Cj D|E|F K| L™

O|P|Q|R

4 Recopie les lettres d re a betique.

FDE_.<@L\F NLM—|L[m[N
T

<
S R _.$®
)

)
A A | C | H RMF — | FIM|IR

O
A
&

VTU —- | T|U |V

RFT—|B|F|L|R|T|V




( X J
2.2 VOCABULAIRE Objectif : Identifier des mots appartenant a la méme famille.

1 Relie les mots appartenant a la méme famille.

doux . fleuriste
plonger doucement
fleur laideur

laid plongeon

2 Colorie de la méme couleur, les mots de la méme fa

chanson

3 Dans chaque liste entoure lintrus.

VaN

monter démonter Mtage @ démontage
aN

4

déterrer atterrir texr hterrer terrier
course é@ ) Leeu@u @urte coursier
~ —
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2.3 VOCABULAIRE Objectif : Identifier le mot générique, compléter une série.

d Donne le mot générique pour chaque liste.

WY S
, ‘W Clestle mot  SPORTS
STTE

2 Compléte les listes avec un des mots génériques suivants.

J,O‘M—COLLQ&M—M—W QO

€\- cave - chambre - veiure - véranda

- tournevis - casserele - perceuse - ponceuse

—p  Paris -=dutte—= Marseille - Lille - Lyon - Toulouse

e - stylo - regle - crayon - colle - cahier -=tetipe-

—p quatre - neuf =btew— cing - sept - dix - zéro - huit
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3.1 LE(TUKE Objectif : Lire rapidement et avec fluidité des mots de 3 a 6 lettres.

Lis Lle plus rapidement possible les mots de ces 4 colonnes.

age ainé acide

bec aire bec

age aise acier

air amer actif

ame ange adieu

ami aigle admis

ane aout agent

ane arme aider

art aube aigre

aux auto aimer

axe age ainsi

bal avec

bas aveu

bec avis

ble azur

bon bain

bru banc

but baleine

bec base banc
car beau a r bombe

Le mot bec est écrit 6 fois.

Le mot banc est écrit 4 fois.

Quamnd ils se sont quittés, ils se sont dit adieu.

le champ, j'ai vu une vache et un beoeuf.

Mon oncle a trés soif, il commande une biére.




3.2 LE(T[‘&E Objectif : Remettre un texte dans l'ordre chronologique.

d Lis les phrases et numérote-les dans l'ordre chronologique. Colorie ensuite L

dessins.

Noél

hY
/

6 |Dans le dernier une guitare.

0

4 |Dans le premier, il y a une poupee.

1 |[C'est le soir de Noél.

2 |[Marie s'approche du sapin. O

3 |Elle découvre ses cadeaux.

5 |Dans le deuxieme, une jolie robe.

ballon

3 Piﬁ@e était trés fier de son ballon.

\5\__/E,t/le ballon s'est envolé.

Mais soudain il a laché la ficelle.

Samedi Pierre est allée a la mer.

6 |Pierre ne l'a jamais revu.

2 |Sa maman lui a acheté un ballon.

2 Récris le text

Il attend quelquesdiZines de minutes. - Il installe son matériel prés de la riviere.
- Ce matij : Sche. - Il est tres fier de sa péche. - Quand soudain un gros

/
D A /[ P - N ot M N
nNQas 1e/S0n ateriel pres de la riviere
( Halttendadelaties = ac mHac
nactet gquetgques GiZzaiinesS ae minutes
| [
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3.3 LECTURE Objectif : Compléter un dessin en respectant les consignes.

En t'aidant du texte, compléte le dessin.

Hier, j'ai rencontré une vache étrange.

Elle était bleue avec des taches marron.
Ses cheveux étaient jaunes. Ses sabots
étaient noirs. Son museau et ses pis étaient

roses. Ses cornes éetaient rouges et sa

queue orange. Elle broutait de l'herbe verte.

En t'aidant des consignes, compléte le

A Dessine le gardien du zoo a droite
animaux.

s F Co Uhippopotame en rose.

B Dessine un papa, une maman eurs G
deux enfants a gauche des ani X.

C Dessine un arbre a droit gar Colorie le perroquet en rouge et vert.
du zoo.

D Dessine un arc en ciell I Colorie la girafe en marron et orange.

E Dessine trois oisg dans | J Colorie le reste comme tu veux.

arc en ciel

olorie l'éléphant en gris.

3 oiseaux

gardien arbre

2 epfants
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#.17 ORTHOGRAPHE Objectif : Le pluriel des noms.

1 Recopie les mots dans la bonne colonne.

WW—M%M—MW—Q@W—MW—MW
Q’&o@eftamfﬁléféfﬂwnb—mmm
wmgmnwﬂ det Raines

Lscole des hambres

ta froubbe ceb Meu
78
2 Ecris les noms au pluriel ( le — les, un —»des \

bt  — leo Rats bouteille

—_
loe  — lon nues une wibre —»  deb wibres
b mainie —_— les mairies wry —_— deb Uisnen
8 qorgon,  — /89 montre  ——p  deb monbres
3 Compléte avec « uf u « des »,
un mouton QS des pantalons une assiette
des cafetiéres un vélo

D

N
_‘G!’J_’lﬂnﬁ;}d e 1o e néu"lé dety rwittonty:
[ | |
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#.2 ORTHOGRAPHE Objectif : Choisir entre a-a, choisir entre est-et.

1 Relie les expressions.

un sac : a lévres
un crayon a dos
du vernis a cafe
une machine a papier
un baume a ongles \
2 Compléte les phrases avec a ou a, puis récris la phrase remplacant par avait si tu

le peux.

Rerne o adhets une sallade.
R s s Q@Ffa%&d,{mnmﬁe.
j}’w‘,mmd dos.
Joon, onde o foit une
D wient ce soin & lo

Aeta

a sans accent, est le verbe avoir conjugué au présent avec la 3e personn
On peut le remplacer par avait : il a mal = il avait mal

a avec accent est une préposition. On ne peut pas la remplacer par a% SE

Est - et

est est le verbe'¢
On peut le remplacs
et est une eonjaonctiom

I présent avec la 3e personne.
il est dehors = il était dehors

&Mwmmﬂfometm%m{nm
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k.3 OKTHOGKAPHE Objectif : Choisir entre s-ss.

Le son [z] et [s]

Si je veux le son [z], j'écris un seul « s » entre deux voyelles : exemple : une r
Si je veux le son [sl], j'écris « ss » entre deux voyelles : exemple : une caisse.
Si je veux le son [s], j'écris un seul « s » s'il n'est pas entre 2 voyelles :

1 Recopie les mots dans la bonne colonne.

wnehobe—wnerabbe—wwmbed}e—wmmebbe—wneghame—um

WW—WW—WW—WW—W

@ le son [z] @ le son [sl]
@ s @ ss

XN
wne nobe une. passe //zm@g
one el AN
wne buse wne Smibbion b
T (e

2 Compléte les mots avec « s » 3 S.
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( X J
2.1 GRAMMAIRE Objectif : Identifier une phrase correcte.

d colorie les étiquettes qui sont des phrases correctes.

Pierre se lit reveille heures a huit.

il prépare ses affaires pour 'école

2 Recopie le texte en ajoutant les points qui manquent.
M&WM%M%W&M@L

Le bus arrive

|
PR | o A / I/
“1) E 1) "V | ) E E /1 N E H
JU O I\ ey { O 3 N I
1) | 1) ‘TN ) - 1) ) | [)
Lol S . cXQ N o, B ambloX e a AnLD,
/ ( )
N [/ / d
\ | | / R [/
o IS o/e %) QUMY Ca /NC
M ) = 1\ o
\\ )
N\ /
\ /]
AN yAavi
/1)
/
/
/7

/
VA W4
/ AN
V) N\ 1/ ] = 1-
4 Retie pourformer des phrases correctes.

Le poucher s'installe sur la place du village.

demande les papiers du conducteur.

L rque
€ maitre - salue son public.
Le policier vend de la bonne viande.

Le chanteur ramasse les cahiers des éléves.
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9.2 GRAMMAIRE Objectif : Identifier un verbe conjugué dans une phrase.

1 Ecris ces phrases a la forme négative (ne...pas) puis encadre le verbe.

|
Fora N yara N
o) N > P11 —— N
JOML BV Qv U eCOle. - J \MJI Q (\
cn n !
I [ 5 I E
JOU LUV L e/ mAy 4 {LQD'
Vv LY | I
a1 -l L > %00 iR E 0 |/
eLCO ayovevve’ Lt i AL, 1l|£l,o/ A, A0l <~ —
[Va) n N ! n
I\ 7 ) A > \ PP B - N/
JU | T VO VRLLIOV Y, » oAU M OVOTELIOVELL €)Y
0 N ! n o
97 ) f E > 41 | (1 S
~ 0 - O
\Y | IV | |
2 Colorie seulement les étiquettes qui sont des verbes.

- sable locomotive

3 Classe les verbes suivants dans la bon

fleur K\ ch%e\-/

fraise

4
Tous les jours, le chieans le jardin.
Tous les soirs, pap‘ordinateur pour travailler.
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9.3 GRAMMAIRE Objectif : Identifier le sujet dans une phrase.

1 Recopie la phrase en encadrant le sujet par « c'est...qui ».

Exemple : Le chat attrape une souris. = C'est le chat qui attrape une s

fﬁegadmmdwbuﬂw@emm

AN

n

TSP

~
T

Vsa) H
AN /) . .
L el W2 QUL _QAVTIUIR & O TUR/L.

P n A yAwa
] . R ’ ) = R AN/ L.
- ¢
2 Compléte les phrases avec le suj ui convient.

4 Dans les phrases suivantes, souligne le verbe en rouge, encadre le sujet en bleu.

Piefrg ramasse les exercices de mathématiques.

Julieldemande de l'aide a son amie Sophie.

Le soir,lmon frérelprépare son cartable pour l'école.
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6.7 CONJUGAISON Objectif : Distinguer passé, présent, futur.

1 Ecris les mots ci-dessous dans la bonne colonne.

M—W’M—W—W&—W—%wm—@&ém
W*M%W*M@@W*W*iﬂ%@%m

passe présent Q\r@)

fien augound /\M@%
g e A\

) y o un mois actuellement o bouk & CRewre

2 Relie ce qui va ensemble. w

Actuellement partironss\g s campagne.

Dans deux mois suis allé chez Pierre.
Ily a trois jours
Plus tard

3 Entoure le verbe qui convient.

passeé présent -
_ présent futur

passe _ futur |
passe présent -
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6.2 CONJUGAISON Objectif : Connaitre le present des verbes en -er.

d colorie de la méme couleur le pronom et sa terminaison.

2 Entoure le verbe qui convient.

Ils ( regardes regardons) une belle é
Ce matin vous ( plantelantons ) de i

=&

re démarrer.

Nous ( poussepousser

Le chien (jouenoue
Les enfants ( monte mon ewwﬁb

3 Compléte le tab onjuguant les verbes au présent.
%U}v@‘u damser,
> lines

E\ b |

dambded

LR
i
HHEHHHE
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d colorie les mots qui indiquent un futur.

3 Récris les phrases avec les n

61

6.3 CONJUGAISON

autrefois

Nous

Les enfants
Ce soir, tu
Demain je
Pierre

Vous

Objectif : Connaitre le futur des vetbes ¢

—-er.

hier

(R

NSl

il |1 Ranbent




7.1 JEUX FRANCAIS Objectif : Résoudre des jeux en utilisant les lett/re\s et les mots.

1 Retrouve les mots cachés. 2\

2 Remets les lettres en ordre po uver | ot.
////
Un fruit:ioper 7 7 Unanimal:gteir
L — tigre
~ / /N
\////
Un objet iy t L T Unlégume:aaldse —
/ — 0dldlc
T~/
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7.2 JEUX FRANCAIS Objectif : Comprendre le sens des mots et des phrases.

d colorie en bleu les mots qui désignent un objet, en vert ceux qui désignent u

animal et en rouge ceux qui désignent un aliment.

télevision

fourchette
casserole ordinateur

2 Colorie en bleu les mots qui désignent quelque ¢ iant, en vert les mots

qui ne désignent pas quelque chose de vivant.
/\

lante

renard
araignée//abeille

écureuil

poney

femme baleine

plante

moustique

Il a quatre patte

eS. Elle a des plumes et pond - cheval | canard | requin

des oeufs~Ses petits sont les poussins.

Il aime les os.

# pattes et quand on le tond on ade | cochon |mouche | renard -
la laine pour faire des pulls.
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2 Les phrases ont été en partie effacées. Ré

7.3 JEUX fKAN CA|S Objectif : Résoudre des jeux en utilisant les lettres et les mots.

d Trouve le maximum de mots que tu peux écrire avec les lettres suivant u ne
peux utiliser qu'une fois les lettres par mot.
O A ! E OIE AIME AIMER  OTA TAIRE

O T M S MORT LAVER MOTO AMAIS
R U \% L MENTIR  VOLER SUR SALER
N S J A JOURNAL MUTER TUER VOIR

ig-les.

SPDI\, ompn/n]'h, /lWhl—. A, 0{1, npnnp, nnuth, h,,n/muhp ,

N
% (3 E 0 II) /
.,\ﬁ\u)\, ihnmA, Ou'pm]'f\\}' AL cimbdmaA., /A)wr, m
/ [/ yaN
a o AN /)
1 N / .
— N 3¢ MO /UL
FPD. mnitho. Aihhﬂpﬂm i/ "npupo)\,
/ /
@ n N4 n n no
1 A . . u. lg Eglg §
N
En t'aidan ableat;“déchiffre la phrase codée.
A B CDUETFGH I J KL M
xnllb t \ 2 A /
vhwx. Mn xl H1 JKLMNOP QRS ST
ibhg. Cx mx N OPQRSTUVWXY Z
UVWXY Z A BCDE F G
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8 1 NUNEKATlON Objectif : les nombres jusque 100.

d Ecris les nombres en lettres.

20 vingt L7 @K &

30 trente

40 quarante o4 wv{\&%\

50 cinquante
. 52
60 soixante

70 soixante-dix 78 wm

80 quatre-vingts
90 quatre-vingt-dix 86 Ww bico
2 Range les nombres en ordre croissant. /\
59 28 37 9 4{ > 84 18
JAN
/

18 28 37 % 59 w 1 84 92

3 Range les nombres en ordre<cécroissanﬁ\

41 69 | 26| B | &7 | w2 | e
(L

9% 82 \%< 5%/ 52 41 3 26

N4
4 Compléte ayec lexnombre qui-Suit et qui préceéede.

33 | 34N &5 0 | 61 | &2 48 | 49 | 0
06/ T %7 | 3 45 | 46 | 47 89 | 90 | 91
&L | )~ 57 97 | 98 | 99 9 | 70 | 7
NI &2 T—43 36 | 37 | 38 58 | 59 | €0
—7 é\\/ 79 50 | 53 | 54 29 | a0 | 31

5 Relie leg nombres sur la droite graduée.

o3 77 68 26 82

N— 40 50 60 80 100
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[ X J
8.2 NUMEKAT'ON Objectif : Les nombres jusque 1 000. f
1 Compleéte le tableau. x

nombres chiffre N
. T S S——— )

centaines dizaines unités

deux-cent-trente-six 236 2 \
cing-cent-quarante-deux 542 5 /4\ 2
quatre-cent-cinquante-six 456 4 \ 5 ) 6
uatre-cent-vingt-huit 28 \\ 8

q ngt-hui 4 I N
trois-cent-cinquante-neuf 359 /\3 5 o)
six-cent-soixante-dix-neuf 679 /6 \7 o
S

2 Range dans l'ordre crois- 7 O sant.

459 628 237 492 849 ( 271 584 318
\

237 271 318 459 /?z 3&4\_&48 849

3 Range dans l'ordr

7
641 | 369 | 826 /pé_g\ 333 \/8/57 602 | 482

857 826 692 352/< \&447 482 369 333

Compléte par < > ou =,

634 Q06 < 960 507 < 570
745 448 = 448 218 < 281
856 852 > 825 061 > 016
912 511 > 115 718 = 718

423 < 432 808 > 889

5 Décompose les nombres comme dans l'exemple.

65 600 *+ 50 + 4 204 = 200 + QO + 4
932 = 900 + 30 + 2 163 = 100 + 60 +
712 = 700 + 10 + 2 431 = 400 + 30 + 1
568 = 50O + 60 + 8 340 = 300 + 40

872 = 800 + 70 + 2 509 = 500 + 9
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8.3 NUMERATION

Objectif : les nombres jusque 1 000.

d Ecris les nombres en lettres.

N\
756 ) )
" " : * : / yay
SCPL=CCTTIL=CITIUAIILC=oT1A AN / /
823 [T ek ko /
ITAUIL=CCTIIL=VITIUL=LIVIS [§ S— E— A
\/
941 c ; F—
neur=-cent-quardante-et-un

2 Ecris les nombres en chiffres.

six-cent-trente-deux 632
deux-cent-soixante-douze 272
quatre-cent-quatre-vingt-sept 487

3 Ecris le nombre qui convient co
677 < 678 < 679
256 < 257 < 258

312 < 313 < 314

Colorie les nomb

/(e(u/?\-u\ent\-qtﬁt@mgt—qumze

5 Observe la siite puis continue.

923 - 5 -
67 675 -
1 - 386 -

841 - 851 - 861 - 871 - 881 - 891 - 901 - 911

\/)
n ew 928
sept-ce ixante-trois 763
it-cent-quatre-vingt-dix-neuf 899

e dans l'exemple.

569 < 570 < 571

289 < 290 < 291

729 < 730 < 731
995

900+ 90 *+5

927 - 929 - 931 - 933 - 935 - 937 - 939
679 - 683 - 687 - 691 - 695 - 699 - 703

301 - 396 - 401 - 406 - 411 - 416 - 421

- 921

68



Objectif : Effectuer une addition.
d calcule comme dans l'exemple.
9+ 4 +6+2+5+3+4+06 = 6 +7 + 7 +5+6 + 8+ 3 3
NSNS NS NS NSNS NN
13 8 8 10 13 14
N NS NS AN
21 18 26
\ /
39
3+9+ 7 +06+4+8+ 2+ 8 -= 9+ 6 + |
NSNS NS NS N/
12 13 12 10 €
N NS A N/
25 22 2 32
>~ &\ .
47 5

2 Compleéte les carrés pour que les résulfats soient justes.

1 + 7 + 2 = |10 8 + 2 + 2 = |12
+ + + + + + + +
2 + 6 + 4 = | 12 9 + 2 + 1 = |12
+ + + + + + + +
1/ +|2]+]s </8\ 6|+ | 4|+ |9 =]19
= = = >/ = = = =
4 | + 15| + 11 | 30 23| + | 8 | + |12] = |43
3 Effectue les additio
~ AR / ~ ~ ~ — ~ ~\ r
/Z/ o4 £ Z OO 9 J 0
+ {8 + 3514 + 4 1579 + 4 4T3
\NA A A 1 1 \—d 4 1 1 A4
\
=X =181916 =694 -181319
Pose et effectue les additions.
24 + 26 436 + 342 = 594 + 362 =
/
712 4 4 36 59 4
Fo Y Pt o~ ~y / _f\ ~ 7 Y
+ £ 069 + O 4 Z S . © R
= TO T FZ =T Z 1T Z =19 51/
4 A\ 7/ 7 7 A4 J U/ U
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9.2 OPEKATIONS Objectif : Effectuer u%oustraction.

1 Compléte le tableau.

Ja
95 -5 90 - 10 80 -7 73 NN\ 3 /jo/

92 -2 20 -4 86 -10 =8— 68

87 -7 80 -2 78 -9 /69\ \Q 63

78 -4 72 -7 65 -3 62 -9 53

69 -6 63 -8 55 //\zﬁ Mo a1

81 -3 78 -7 71 (é\ 63\ \ -5 58

2 Effectue les soustractions en ligne. v

42-11=31 64-21=43 =28 43-19=24
57-16=41 48 -25=23 70-29=41 61-49=12
38-22=16 91-41=50 57-39=18 83-38=45
3 Effectue les soustractions.
//\
~— P — / 4/ S~ ~ N O ) O [
o0 7/ ;’4——/\ 49 J £ 0O s ©)
2 4 4N < 86 2 5 4 6 2 7
yaAWA
32| =SB0 =6 F 4] =368
Q S
4 Pose et effectue bes soustractions.
68 - 2 {) 59 - 37 = 91 -37 = 728 - 253 = 852 - 338 =
7 A\/ 2 N\ P " -_— 'I\ = =Y — 'I\
oI o7 - i o ) OO £
. / ~ - ~ - D - ~ 0D N O
i SRR 3 7 2 5 3 2 38
| N\ [ A [ A A4 L] ! 7/ A4 J ) !

rveta suite puis continue.

) 963 - 951 - 939 - 927 - 915 - 903 - 891 - 879 - 867
-22) 684 - 662 - 640 - 618 - 596 - 574 - 552 - 530 - 508
(-20) 381 - 361 - 341 - 321 - 301 - 281 - 261 - 241 - 221
(-30) 991 - 961 - 931 - 901 - 871 - 841 - 811 - 781 - 751
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9.3 OPEKAT'ONS Objectif : Effectuer une multiplication.

d colorie de la méme couleur ce qui est identique.

AAAAN
'2aYaYaYa)

AAAA 5 5y 2

10 4+4+4 4x3

2 Compléte les carrés.

x|ol1]2]3 X|4|5]6 « N | 9 |10
o(o0|0]|0O|oO 4 (16|20 |24 <2'§
\8 64 | 72 | 80
1lo0|1]2]3 5 202530935 >
9 |72 | 81 | 90
2102 |4]6 6 |24 3(( (36 42
3|0[3|6]09 7 | 2835 X{ 49 10 | 80 | 90 | 100
3 Effectue les multiplications e
43 x 2 = 86 12 x 4 = 48
51x2=102 16 x 4 75 43 x 5 =215
4 Effectue les iplications.
(/
S £ PaNE— o £ o o i )
- \ )~ / N —
X /2 N]X 3 X 4 X 2. X S
[P / N\~ ~ - ,
=16\ tr\j\. 6131 =164 - -
ose MS multiplications.
27X3=ﬁ 42 x 4 = 63 x5 = 614 x 6 =
'I\ /I‘-*I /. 'I\ 7 N 7 ’A /
2 F 42 6--3 61 4
X 3 X 4 X 5 X 6
=811 68 315 368+
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1 0 1 GEOMET'UE ET ”ESUKES Objectif : Identifier et connaitre les polygones.

Le polygone

Un polygone est une figure géometrique formeée d'une ligne brisée et fe

Rolygones nombre de cotes nombre de sommets /
)+ ; ; |
a: 5 5 !
C 10 10 7
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( X J
10.2 GEOMET'UE ET MESURES f: Compléter une figure par symétrie ax-

1 Compléte les dessins par symétrie axiale.

N
7
N

@x

/)

_ ~—_
1 b /
A R
)

L

N

— TN

73
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1 0 3 GEO"ET'UE ET NESUKES Objectif : Les mesures de longueurs.

d Mesure les segments suivants.

A
[AB] =8 cm 6 mm % 5
-
[CD] =6cm 7 mm r
E F
[EF] =4cm 8 mm — -
G H
[GHI =8 cm 3 mm } ——
2 Classe ces segments du *plus petit au plus grand. U
[EF] < [cD] < [GH] < N
3 Trace un segment [RS] de 5,8cm e segment [ de 11,4 cm.
R
—
U
—
4 Mesure les cotés d igures, \ pléte les tableaux.
A B cm mm
[ABI] 4 4
[BCI 2 8
[CDI 2 6
[DAI 2 8
D % C
F cm mm
[EF] 2 5
[FGI 1 9
J G [GHI 1 9
[HI] 2 5
[1J] 1 9
' H [JE] 1 9
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11.1 TECHNIQUE OPERATOIRE

1 Effectue les additions.

Objectif : Effectuer des additions.

A 6 8 3
+ 4 7 7
= 115 0

2 4 E 9
4 4 +%{
6 8 =

A=115 E=189 =66 M =107 Q=123
B=57 /) F=68 J =146 N=91 R=186
>IZ‘B/ G=60 K=106 0=101 S=56
D=86 H =156 L=116 P=134 T=110
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11.2 TECHNIQUE OPERATOIRE

1 Effectue les soustractions.

Objectif : Effectuer des soustractions.

B 50 D 19 J 4 7
- 32 - 11 - 1 (ﬁ\
—

= 18 = 0 8 = 2 X 2
A 9 7 L 25 p M 1
; 3 7 - 11 - ; ; 1

AN
= 60 = 14 = 7 = 0
R 7 1 N 7 4 | 1 T 3
; 12 - W -Ql ; 2
= 59 = w: 0 = 1
o 65 Q& 1 F 4 G 1
; 55 - - 2 ; 1
D4

K 9 Q 9 2 C 5 H 7
; - 17 - 2 ; 3
= 75 = 3 = 4

e carré de chaque soustraction, la lettre qui correspond au résultat.

es résultats n'est pas présent, ton calcul n'est pas correct.

A/L}O E=26 =4 M=1 Q=12
B=18 F=15 1=29 N =46 R=59
C=33 G=1 K=12 0=10 S=75
D=8 H=44 L=14 P=74 T=16
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11.3 TECHNIQUE OPERATOIRE

1 Effectue les multiplications.

Objectif : Effectuer des multiplications.

J 5 5 4
X 4
= 108 216
P 1 70
X 2
= 85 140
(o) 8 7 8
X 3
= 162 2314
R 4

3 8
2
76 = 275
7 8 %\ 4 2
Y
= 168
C 35
X 5
213 = 175
1 4 Q 8 4
4 X 5
56 = 420

Si un de tésTésultats n'est pas présent, ton calcul n'est pas correct.

A =150 E=56 | =234 M =140 Q=420
B =280 F=68 J =108 N =275 R=192
C=175 G=76 K=216 0=162 S=168
D=76 H=213 L=115 P =85 T=312
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12.1 PROBLEMES

Objectif : Résoudre un probleme.

d Résous les problémes suivants. Fais un dessin ou une opération dans le cadre puis

écris une phrase réponse.

David ramasse 8 pommes dans le verger et
Janine 6 poires. Ils posent tous les fruits dans

(r

Dessin ou opération :

un panier. 8+6=-14
Combien y-a-t-il de fruits dans le panier ?
\/
1 r— 1D 12— i) N AN
JU@{LO’TID»@ JU (d/ [© 720 B o i (o7 e Vj1VeTY "] {WWI/ / /

Clementine a 18 images. Elle les range dans
2 albums. Il y a le méme nombre d'images Adans
chaque album.

Combien y-a-t-il d'images dans chaque alb

Dessin ou opération :

18:2:=9

)

1
T o 4} l
Q- ) O .
J OIWOMTOL T JU U O/ UM QOVTIKY  THuCUOAE
| () [}

Dessin ou opération :

24 - 11 =13

Dessin ou opération :

3x9=27

-
v _UWOUL.
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1 Z Z PKOBLENES Objectif : Résoudre un probleme.

d Résous les problémes suivants. Fais un dessin ou une opération dans le cadre puis

écris une phrase réponse. f

Christophe a 34 euros. Pour son anniversaire ses Dessin ou opération
parents lui donnent 25 euros.
34+ 25=59
Combien a-t-il d'argent maintenant ?

3 on
Y |

| 2 N I NGO . . =
Joenomoe T JU Oy U T eAUol TIUOWTUURTUCUTIL.

' O

Ludivine a 27 poupees. Elle les range sur 3 Dessin ou opération :
étageéres. Sur chaque étageére, ily a le méme
nombre de poupées. 27:3=9

Combien y-a-t-il de poupées sur chaque

étagere ? \
/

Annie a 67 euros. Elle achete in une Dessin ou operation :
jupe qui coute 35 euros.
67 - 35=32

Dessin ou opération :

4 X12 =48
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12.3 PROBLEMES

Objectif : Résou?@] probléme.

Résous les problémes suivants. Fais un dessin ou une opération

écris une phrase réponse.

Alex achéte un puzzle a 26 euros, une bande
dessinée a 12 euros et un jeu a 36 euros.

Combien doit-il payer en tout ?

Y A ———

Dessin ou opération

26 +12 + 36 =74

"
le cadre puj

/ /
- n AN
] UH P ' "lg E 7§£' . Q
| 0
Aline a prépareé 87 pots de confiture qu'afl ut Dessin ou opération :
ranger sur 2 etageres. Elle a rangeé 53 pofs sukla

premiere étagere.

87 -53=34
Combien de pots rangera-t-elle(syur la seconde
étagere ?
/ /
ONN ‘[ N
_ /A /) 1 7 [
U,

2 Loy ecouoe—ebarge)
/

Dessin ou opération :

4 X 26 =104

Célipeac
deux amis. Elle paye 36 euros en tout.

te 3 places de cinéma pour elle et ses

Cdmbien coute une place de cinéma ?

Dessin ou opération :

36:3:=12
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1 3 1 CALCUL MENTAL Objectif : Connaitre les doubles et les moitiés.

d Colorie de la méme couleur le nombre et sa moitié.

¢® ioe

2 Colorie de la méme couleur les doubles et leﬁrltu

13 + 13 - - 19 + 19
= —
« [ m\ L2
- 18 + 18 15+ 15| | 16 +16 18
3 compléte le tableay V
=

L}d%ble laoitié le double la moitié

N4
36 (}/2 ),\ 18 46 92 23
/. —/
42 8<\ 21 54 108 27

17 48 96 24

38 ’7 36

)

Résous léme.

Anthony/a apporté 30 biscuits. Il en donne la moitié a son camarade Tom.
igh de biscuits Tom recoit-il ?
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1 3 .2 CALCUL ”ENTAL Objectif : Les compléments a 100.

1 colorie les opérations dont le résultat est 100.

26 +44 13 +77

62 +18

24 + 57

2 Compléte les opérations pour obtenir 100.

VAN

20+80=100 70 +30 =100 30+70=1 N 60\+4ﬁ=/100 10+ 90 =100

yaN
/ /
40 + 60 =100 90 + 10 =100 %\& 100 \@100 =100 50 + 50 =100
</

N

3 Compléte les opérations pou tenir 100.

45 + 55 = 100 75 + 25 = 100 \ 35+5}/%1oo 5+ 95 = 100 15 + 85 = 100
/N
77 AN
65 + 35 = 100 zs{éﬂ/o? 55 + 45 = 100 95 + 5 = 100 85 + 15 = 100
A4

4 Compleéte lem oPtenir 100.

46 + 54 = 100 \\/ng:zs\:rgo 80 + 20 = 100 7 +93 = 100 76 + 24 = 100
68 @Ol 86>f4 =100 55+45=100 80+20=100 86 +14 =100
[
W

S
49+5>\Q<8\ 77 +23 =100 80+20=100 20+80=100 72 +28 =100
63hi§\100 82 +18=100 57 +43 =100 31+69=100 88 +12=100
e e probléme.

Réjean a 67 images. Il voudrait en avoir 100.
mbien lui manque-t-il d'images ?

) gy~ 100) AA =
| \ V4

VM OTY

cn—AN
‘ |/ /A =
JLenombe  JU VUL MVOUTUOAE, O UITUOUgEly.
I | 0
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13.3 CALCUL MENTAL

Objectif : Ajouter et retra;c@er 9.

Pour ajouter 9 a un nombre, on ajoute 10 puis on retranche 1 (9=10-1)
Exemple 54 +9=(54+10)-1=-64-1=063

Pour retrancher 9 a un nombre, on retranche 10 puis on ajoute 1 (9+1=10)
Exemple 154 -9=(54-10)+1=44+1=45

d colorie les cases en comptant de 9 en 9.

RN

0 1 2 4 5 6 7 8 9 | 10 | 11 | 12 | 13/|/14 | 15 %\ 17 19
20 21 22 23 24 25 26 28 29 30 31 32 N 34 5 37 38
39 40 41 42 43 44 46 47 48 49 SQ 52 55 56 57
58 59 60 61 62 64 65 66 67 /9{/) 69 70 73 74 75 76
77 78 79 80 82 83 84 85 8%/8>\¥8\ 89 91 92 93 94 95
2 Trouve le chemin secret en coloriant Lrﬁement lemmses correctes.
24+9=24 45 +9 =46 29+9=40 16+9=24 33+9=33 39+9=49

3 Effectue les calculs.ﬂ

41 +

9=52

14 +9 =25

15+9=19

35+9=43

28+9=37

46+9 =55 7&2\\\9:/42/“\7 9+53=62 67+9=76 9+24=33
9+32=41 \}44:23 ) 55 +9= 64 9+63=72 86+9=095
(O
v
49+9=58 | \['@7+9°% 9 +58 =67 76+9=85 9+28=37
974=46 \ o M8 =27 57 +9=66 9+69=78 88+9=97
4 fec\elQ&)c Ls.
42-9733 64-9=55 53-9=44 63-9=54 43-9=34
/]
\/
7-9-48 48-9=39 81-9=72 70-9=61 61-9=52
38-9=29 91-9=82 78-9=69 57-9=48 83-9=74
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1%.1 JEUX MATHS

Objectif : Trouver un résultat en faisant des additions.

d Trouve le chemin secret en faisant des additions.

Réponse : 6+42+1+6+1+10=26 Reéponse : 3+3+2+5+1=14

il °
© | s | =
1 1——1|O

'

Réponke\ 3+1+1+3+3=11

/ e
3 + ( + 14 4 + 3 16 23
ORE
+ + + + + + + +
9 /}/ \% + \1} 29 10 | + | 12 16 38
+ <l-/\ + + + + + +
8 NG \}6\> + | 17 41 13 | + | 19 9 41
20 / 27 + 37 84 27 | + 34 41 102
3 7bfnpléte les séries en faisant des additions.
A 16 20 24 28 32 36 40 44 48
B 27 32 37 42 47 52 57 62 67
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1%.2 JEUX MATHS

d Trouve le chemin secret en faisant des soustractions.

Objectif : Trouver un résultat en faisant des soustractions.

i A N
@ | 4+ | 4
1 4 5I

RO

Réponse : 21-2-4-5-4-5=1

Réponse : 14-5-1-2-1=5

Réponse : 22-3-3-3-3-4-5=1

27 - 12

Z )

13 -

6 +— 4 \ 1 = 1 6 - 4 - 1 = 1
NEDEEEE w| - e |- |2]-]2
3 Comglete les séries en faisant des soustractions.
\\_A/ 47 45 43 41 39 37 35 33 31
B 62 58 54 50 46 42 38 34 30
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1 ‘f 3 JEUX NATHS Objectif : Compléter un pavage.

1 Compléte le pavage en utilisant toujours la méme forme. r %
\j

AN
NN,

/<
2
>

2 Compleéete le pavage en@toujou es deux mémes formes. L .

—
4
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1.1 E(:lUTUK[ Objectif : Ecrire en respectant la taille et la forme des lettres.

1 Ecris une ligne de chaque lettre.

\ V)
OlJ ~ ] ]
| — — _ _ _ _ _ _ C N yaw
J /
N
//\
N N - )
/
i%
\
Gl II \
| I [ \\
J U l T\I
A~ \\ //
14
[
U

2 Ecris une ligne de chaque mot. A\
N\

/ /
of)

rJiA,(]LM)K’- ‘I 'I
/.

/D
/S / /
) /S /
P ' /S [/
WNVTW U / /[ /N

@)
O
Oo
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1.2 E(MTUKE Objectif : Ecrire en respectant la taille et la forme des lettres.

1 Ecris une ligne de chaque lettre.

AN
(D) ~
1= 4
JU = = = = = = = = = =

//\
C—— =~
) 7
/7
77 AN
m / N\
| [ ANEA
J = = = = = = = == ¥\
—\ ]
A~ \\ //
14 7
my——= = = = = = 7N~ = = =
4 N
2 Ecris une ligne de chaque mot. A\
D
7
77
!/
' . [
ALY [
T\ ™
7> /
77
i - S/
Hoohanlt 77 VA
A ( 77
) \/{ /)
7
77
oD ) N/
YA / / \ /
JOoeaonseny A -
¢
N
p— [N
_BCVJAWIV / AN S
7 \ A4

3 Recopie la phrase.

77 AN
ny-—/ 0D ) — . )
] Vy 2 AL SO OUeios Cormuahile ity ool
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Objectif : Ecrire en respectant la taille et la forme des lettres.

1.3 ECRITURE

1 Ecris une ligne de chaque lettre.

/)

> V)
97 ~ ] ]
PO — — — _ _ _ _ _ ( /]
U0 ~ /
N
//\
) AN N -
v
/
A Q yav4 N\
UL [/ N\
1) [ N\
A\ L\ )
\\
A\ \\

/)

@S
2 Ecris une ligne de chaque mot. A\
N\
— /

/ 7
G ) /[ [/
| DN VA =P [ [/
\VJ AN 2 [
/N /
~ / / /
) [) ) / /
RNy / /
V0. 0.€ w= / / /\
/
~n / /
C ~ /
N / AN /
UV VA / \ ~/
Il / )
’ w ”\
//—\
— UL O\, N
/ \ /
3 Recopie l%se.
/ ~/ ~
/ U \\%} U { )
R | Y N | | 1V 19 % | A [N - : 'R 9 N
( V' UAL & \\/UUL/JIM S/ VORAAW S QAT ULy S0 WOUWITVY \\/(A,VIW.
V)

)

ey



2 1 VO(ABULAIKE Objectif : Ranger dans l'ordre alphabetique.

1 Compleéte l'alphabet ci-dessous.

AIB|CIDIE|F|GIH| T |J|K|L{MINIOIP|Q|R

TUVANXVZ/)

2 Colorie les suites rangées correctement dans l'ordre alphabétique.

o .

c,fm/ﬂ,J,Q /wQu%,Lfm

3 Range les lettres dans l'ordre alphabétique.&

Y
/
or,Qvoo'b
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Z Z VO(ABULA'KE Objectif : Identifier les familles de mots.

d Relie les mots qui sont de la méme famille.

marchand
laitier
grandeur
marcher

cuisine

cuisson
marcheur
marchandise
agrandir

laiterie

5

2 Classe les mots suivants en trois
familles.
dent - coiffeur - maigre - ” maigreur -
famille 1 fa/rvﬁ)LQ\ famille 3
4
dent coiffeur \ maigre
.
dentiste coiff{é maigreur
™~
dentifrice /c)oiffe\r\\// maigrir
dentiste - coiffage - dentifrice - coiffer -
maigrir /)
venteux )ﬁe(n"t\ \é\@Y{}'ﬁ _ ventilateur ventilation
/ /N ) ~
suite o™m(sujte SUiVi _ suivre poursuivre
RNy T
laiterie laiﬁé\ allaiter allaitement _ laitiére
/ \
des%/n< ) J:Les&er _ dessinateur | dessinatrice | redessiner
N

3 Colorie l'intrus dans chaque liste.

o1



Z 3 VOCABULA"UE Objectif : Les mots synonymes.

d colorie de la méme couleur les mots qui veulent dire la méme chose.

2 Place ces synonymes derriére les bons mots.

un meétier - capturer - un caillou - aimer - une horloge - un nayire
un medecin

un docteur  un médecin une profession

une faute une erreur attraper capt '
un bateau un navire un erre illou
une pendule une horloge aimer

3 Colorie l'intrus dans chaque liste.

joli magnifique rawssant y splendide superbe

affreux _ /ble disgracieux vilain
un accident _ un\o‘ééég(e _h choc

nettoyer laver /\\l\essiver

une catastrophe | un malheur

débarbouiller purifier

4 En t'aidant du dictionnai

synonyme.

ris les phrases en remplacant le mot souligné par un

A l'école mon

Cet et n péere onstruit un grand garage.
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3.1 LECTURE Objectif : Lire rapidement et avec fluidité des mots de 3 a 8 lettres.

1 Liste plus rapidement possible les mots de ces 4 colonnes.

saisir sortie briller saluer

sonner saluer briquet

saison soumis bralant

salade souper bralure

colline soupir charbon

saluer souple brusque

séance source seance colliné

samedi souris buisson hinois

sonner statue cabinet hoisir

sauter colline salu chémage

sauver strict citoyen

savant sonner clairon

savoir sonner clocher

séance séance coiffer

sécher succes colline

second sonner caporal colonne

secret suivre C bon charbon
2 Compléte les phrases.

Le mot saluer est écrit 4 fois. Le mot charbon est écrit 3 fois.

Le mot colline est écrit 5 fois.

citoyen

Danfgyson grand chateau le roi organise un bal.

utilise un briquet pour allumer le feu.

Le hibou a faim, il part chasser la souris.
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3 2 LE(TUKE Objectif : Lire, comprendre des mots, compléter un texte.

d colorie Uintrus dans chaque liste.

pomme abricot poire chalutier voilier

ananas banane - barque paquebot
raisin cassis péche - pénich&‘ e-avion

judo - ski prendre //H% \@ner

tennis football handball -< lire \ travailler
natation rugby karaté finz'r\ \Wbe/ grandir

2 Colorie les mots identiques a celui en début deligne

VAN
v

loin lion loim

i
%

/

prendre - premdr‘é( prender
\_\

™

chevale chavel

N
0
(<
entourée entouxQ/

partie partir /@rtl

cheval chewal

entauréee

la gueule et baisse les oreilles, c’'est pour montrer

a celui qui est en face qu'il ne l'aime pas.
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3.3 L[(TUK[ Objectif : Lire des mots, des phrases et les comprendre.

d Reforme les mots-composés.
A un pique - volant un pique-nique
B unrouge - clefs un rouge-gorge
C un marteau - piqueur un marteau-piqueur
D une grand - cahier une grand-meére
E untimbre - fort un timbre-poste
F un garde - fleur un garde-mang
G uncerf - nique un cerf-volant
H un chou - manger un chou-
| un porte - poste
J  un coffre - meére
K un protege - gorge

2 lLes phrases ont été en partie eff

I~ g~leil dienarait r‘ﬁrriér‘mj"uﬂq
AN
7

jupe, casquette, blouson, pantalon orange, ananas, poire, pomme
m au, merle, pie, pigeon gomme, stylo, feutre, crayon
baignoire, évier, cuvette, lavabo vélo, voiture, camion, autocar
bleu, rouge, blanc, vert eau, vin, limonade, lait

95



#.17 ORTHOGRAPHE Objectif : Le pluriel des noms.

1 Compléte la phrase en choisissant un des deux mots entre parenthéses.

Pour son anniversaire Thomas a recu des peluches (peluche/peluches) par
ses parents, une voiture (voiture/voitures) télécommandée par ses

grand-parents et un livre (livre/livres) par son frére.

2 Entoure l'intrus dans chaque série. m

un chien le chat ta lionne notre poule votr\e&écureuil &es cygneg
la veste ta chemise | une cravate | ce pantalon 1@ Ch}\@’/ mon pull
(,vos tables\)cette chaise | une armoire le lit/> le\!\}@@mode votre porte
S——— Q
3 Recopie les mots au pluriel en transformant{& deét inant.

mon chien mes chiens notre livre nos livres

ce garcgon ces garcons les jours
une pie des pies &sie ses poésies
ta feuille tes feuilles un avion des avions
cette page ces pages cet arbre ces arbres

soulignés au pluriel. N'oublie pas de modifier

es noms ainsi que les verbes.

Aujo ui, mon/ami répare notre ordinateur.

enf se promeéne tranquillement dans cette forét.

] !}eb entanth - Se—nhomement thanauilYememl - damnh, cels oholh,
A4 T — ISV OIS IS W U vS A/ W — Gy — Oy g
| |

06



lf 2 OR.THOGKAPHE Objectif : Choisir entre c et ¢.

<<(;>> ou«C»

Pour faire le son [s] avec un c, je mets « ¢ » devant e, i et je mets «¢» d
Pour obtenir le son [k] je mets « ¢ ».

1 Je colorie en rouge les mots ou j'entends le son [s] et en bleu

2 Compléte avec « ¢ » ou « ¢ » pour obtenir le s ] ou
un cadeau la colére n percons n remplacant
une source des écailles ava le garcon
il escalade un glacon une crise le troncon
une puce un docteur glaca nous tracons

3 Compléte avec « ¢ » ou

Francoise récite sa lecon d'un le facon. Sa maman la félicite !

Les ravisseurs exigent une rancon pour libérer le petit garcon retenu en otage.

C ins commercants du village vendent des calecons confectionnés en France.
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b.3 OR_THOGKAPHE Objectif : Choisir entre sont et son, ont et on.

Sont et son

Sont est le verbe étre conjugué au présent avec la 3e personne.
On peut le remplacer par étaient : ils sont heureux - ils étaient heureux.
Son est un déterminant. On peut le remplacer par mon : son chat - mon ¢

1 Compléte les phrases avec « sont » ou « son », puis récris lesenr

« sont » par « étaient » et « son » par « mon ».

Les animaux sont dans le jardin. Les animaux étaient dans
Il a rangé son cartable. Il a rangé mon cartable.
Aujourd’hui elles sont malades. Aujourd’hui elles étaient malades.

Elles sont parties en vacances. Elles étaient parti

2 Compléte les phrases avec « sont » ou « son »

Luc et Romane sont a Paris. Luc a pris son gy e pas s'égarer dans

la ville. Apres deux heures de marche, les gnfants son iques et ils décident de

se reposer. Romane pose son sac a dos 'c prend son télephone et appelle

ses parents pour leur donner des nouvalles. Apres qpelques minutes, ils sont

Ce soir on va auNgj Ce soir il va au cirque.

Les chieps—ex 0s. Les chiens avaient eu un gros os.
Les enfants avaient peur.

Elles avaient remporté la victoire.

rases avec « ont » ou « on ».

ont des cartables neufs. On ramasse des champignons.
nt creusée des terriers. On aime les fruits et les legumes.
Stes ont gravi un col difficile. ~ On efface une tache sur la canapé.

Les aigles ont des yeux percants. Dans le jardin on lancait le ballon.
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Objectif : Identifier le verbe dans une phrase.

7.1 GRAMMAIRE

1 colorie les verbes.

_ ordinateur bouton

/)

rbe.

2 Ecris ces phrases a la forme négative (ne...pas) puis engé

Pierre et Sophie roulent en vélo sur les chemins.
A\

oD a—N N N

| Jienne b Jorhhie me|roulent|nas en wélo sun Pon heming.

N
PO UETV N A\ W4
U0,
|

’ 0 77
Le samedi mon amie vient a la mai(m\ our fai
/>
=~

e/des jeux.
/ /
~ &~ i

© /7
—{-=be- oymiedi, Mo armvie/ o ket faty & ta matbom o
N\l |

jugués dqn

on. Maman mes bonnes tartines et je
bon jus d'orange. Ensuitejans ma chambre et

texte.

4 Qompleéte phrases en choisissant le bon verbe, puis inscris son infinitif.

oxgbent - poule - grandissent - repare

Mon pere roule tranquillement sur l'autoroute. Infinitif : rouler

Paul/réepare sa voiture dans le garage. Infinitif : réparer
n automne les feuilles tombent des arbres. Infinitif : tomber

Les enfants grandissent beaucoup au début de leur vie. Infinitif : grandir
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9.2 GRAMMAIRE Objectif : Identifier le sujet dans une phrase.

1 Recopie les phrases en les complétant avec « c'est...qui ». Encadre le verbe (S

souligne le sujet.

Exemple : Le chat marche sur le toit. =-» C'est le chat qulwsur le t
Les animaux se baladent dans la forét.

) : i 0P . )
Le tonb Yeb amimauce gui-jbe baladentdams Ya fordh.
| U NV
Dans le jardin, papa plante un parasol. m
AN / /
l\ I

Le samedi mon frére part avec son ami en vLLeK\

] (Io E |- : ! E 3 Y | . .

9(6@9 S JEJ‘\ verbe

le facteur distribue

B mes pa/é)/ﬁ\\ \> vont
C lle fils é‘usovs/[;s rentre

D /es"mgn\eukd%oo nourrissent

3 Invente\yn groupge sujet pour chaque phrase.

La lionne devore une gazelle dans la savane.
colle a 8h30 ce matin.

Ce quitte la gare destination Toulouse.

Les policiers arrétent les voleurs aprés une course poursuite.
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%2.3 GRAMMAIRE Objectif : Identifier et analyser les compléments circonstanciels.

1 colorie les groupes qui indiquent « ou » en bleu, ceux qui indiquent «

vert et ceux qui indiquent « comment » en rouge.

2 Dans chaque phrase, souligne le complément circons s folorie ce qu'il

indique.

quand comment

comment

Marc et son amie mangent sur la plage.

Cet éleve travaille sérieusement.

Tous les matins mon pére travaille.

comment

Les voitures se garent prés du pdrd¢.

3 Récris les phrases en supprimant les éments circonstanciels.

Mon ami arrive vers 8h ce

‘ ¢ chat marche sur le toit.
cc temps cc lieu

Dam la classe les enfants travaillent sérieusement.
clieu cC maniére

ous les soirs, les joueurs s'entrainent intensivement au stade.
cc temps CcC maniére cc lieu
La nuit, les animaux marchent silencieusement dans la forét.

cc temps cC maniére cc lieu
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6 1 (ONJUGA'SON Objectif : Distinguer passe, présent futur.

1 Ecris pour chaque mot ou groupe de mots s'il indique le « passé », le « présent/> ou

le « futur ».

'an dernier : passe ily a trois jours : passeé
en ce moment : présent dans deux mois : futur
demain : futur avant-hier : passeée
aujourd’hui : présent autrefois : passe

2 Range les mots suivants dans l'ordre chronologique.

demain - le mois dernier -Aujourd’hui - Aier - 'année prochaiReautrefgis/ - dans 3 jours

passé présent r
autrefois hier % dem l'année prochaine
t t ! | t

! 4 '

le mois dernier jourd hui dans 3 jours

/J'ai pris mon vélo.

- N

nn — i —

-

U

oment, les animaux se reposent a 'ombre dans la forét. préesent

J'ai fait, hier, une balade de sept kilometres a pied. passe
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6.2 CONJUGAISON

Objectif : Conjuguer les verbes du 1er et 2e groupe au present.

1 Rreliece qui va ensemble.

je

tu

il
nous

VOus

lavons
lavent
laves
lave
lave

lavez

je o finis

tu finit
elle finissez
nous

vous

elles

La fleur jaunit.

Nous rangeons la table. #4#

Elle pétrit la pate pour le pain.

Elles sont timides, elles rougissent.

( changer grandir lancer fleurir
\Q\ ruqﬁ// changes grandis lances fleuris
h§\\lggﬁ;ent changent grandissent lancent fleurissent
VOlﬁ rugissez changez grandissez lancez fleurissez
'// rugis change grandis lance fleuris
—ﬂ6h5 rugissons changeons grandissons [lancons fleurissons
il |rugit change grandit lance fleurit
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6.3 CONJUGAISON

Objectif : Conjuguer les verbes du 1er et 2e groupe au futur.

d colorie uniquement les verbes conjugués au futur.

jerentre| | tu finissais nous pensons

il trahit vous freinez

we
SO

2 Compleéte les phrases suivantes en conjuguant les verbes au f

Je réussirai mon exercice de francais. (réussir)

Nous batirons une cabane en bois. (batir)

Ils choisiront leur lit a 'hotel. (choisir)

Elle retrouvera tous ses amis dans quelques semaines. uver)
Cet enfant obéira au maitre. (obéir)

Vous fleurirez la table avec des roses et des t (fleurir)
L'arbitre sifflera la fin de la partie. (siffler)

Les joueurs remporteront la finale. (remp

3 Jean a mal conjugué certains verbes. B onjugue-les correctement.

rentreront
préparerai
laverez

prendront

uant les verbes au futur.

4 Compleéte le b@e C

ug|r \ balancer trahir ramasser perir
tu (éuglw balanceras trahiras ramasseras périras
ils glron balanceront trahiront ramasseront |périront
VOus |rougirez balancerez trahirez ramasserez périrez
™
\'&/p/yéirai balancerai trahirai ramasserai périrai
nous |rougirons balancerons trahirons ramasserons |périrons
iL [rougira balancera trahira ramassera périra
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7.1 JEUX FRANCAIS Objectif : Comprendre le sens des mots et des phrases.

1 Retrouve les mots cachés.

A P M derriere
U L
DIA|C|O
T ols SIR]| I soudain
R | TIR|R|{P|JA|L|O TP
D PIA|I|N[S|I|S|U @)
A AIVIE|CIM|S|U|ID )
N T{JID|T|I|E]IA D
S JIAIMIA]T|S|F]I E D
Z|IS|IRISINJA|F|R|E|N M E
E T|P|D|E Q J>
O|LIM|A|P|M|C D ) &N
DIE|R[R|I|ETR|E

2 Remets les lettres en ordre pour(tfouver les mots invariables.

/™ AN .
pesqgreu . e uspiu -
— |/ T
w/}
//// t
rouaut Gl N/ ensuov_! <

3 Remets les'mo

S

en ordkepour former une phrase correcte.

hamster ses Lola son dans

s la main irons piscine a

e avec vite Arthur vélo son trés
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7.2 JEUX f&ANCAlS Objectif : Comprendre le sens des mots.

EURO SALE MAL

VITAL AMIE RAT

d Trouve le maximum de mots que tu peux écrire avec les lettres suivantes.
Tu ne peux utiliser qu'une fois les lettres par mot.
| E OTARIE  AUTO ROUX JAMAIS
S
L
OUR
A
V% : .

m|Z|™”m|O| O
cCln|Cc|l4| >
O - (< | Z

X | ZX|<|IT|N

VASE NEZ Al

2 Colorie en bleu les animaux qui rampent, en vert ceux archent et en
rouge ceux qui volent.

UN COPAIN

LE BATEAU

ANE2 a2 W»®3 pes Livees
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7.3 JEUX FRANCAIS Objectif : Comprendre le sens des mots et des phrases.

1 pe qui parle-t-on ?

J'avoue que je ne suis pas rassurée quand je vais le voir. Pourtant il est genk
sorte que je me sente bien. Mais dés qu'il approche ses instruments ma bouche, j'g
trés peur et je voudrais me sauver.

Nous parlons du dentiste.

Papa s'est arréteé sur le coté de la route. Il a baissé la vitre et lui a doO
véhicule.

Ales papiers du

Nous parlons du policier.

/D
porte-bonheur /( /> grand-pére
A4

pare-brise garde-boue

N
rendez-vous m \/ pique-nique

taille-crayon \\/(% perce-neige

3 Indique s ible ou impossible.
possible impossible

Wsse des champignons dans son salon. X

j“:oute ua )emlssmn a la radio. X

= ange& de la compote de terre. X
La maitresse distribue les feuilles de choux. X
Jzéécteur distribue les colis. X
Ce chien mange un os délicieux. X
Nous lavons le hamster dans le lave-vaisselle. X
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8.1 NUMERATION

Objectif : Les nombres jusque 1 000.

1 Compléte le tableau.

(C
=)

nombres chiffre des
milliers |centaines ﬁg ines un@s//
trois-mille-deux-cent-trente-six 3236 3 2 \3\ 6
/\
six-mille-cinq-cent-douze 6 512 6 S\Y\l\) 2
quatre-mille-cent-cinquante-six 4156 4 1 \ 6
huit-mille-quatre-cent-vingt-huit 8428 8 \Z\) 8
neuf-mille-trois-cent-dix-sept 9 317 9 ( 3 \ 1 7
sept-mille-six-cent-soixante-quinze 7675 N 7 \6 / 7 5
2 Range dans l'ordre croissant. 7 ”
3459 1628 9237 5 49}//\\k849 5271 2584 4318
1628 2584 3459 @8 54N 6271 7849 9237
3 Range dans l'ordre décroissant. &
AN
5641 7 369 %K 5 /7 333 6 257 5692 6 482
™
SN
7369 7333 68 }@ 6257 5852 5692 5641
4 Compléte par < >@
5634 > 4291 4906 < 4960 1507 < 1570
6 745 9 448 < 9484 3218 < 3281
6 852 > 6 825 4961 > 4916
7 511 = 7 511 5718 = 5718
8423 < 8432 9898 > 9889

50

80

20

5 posedes nombres comme dans l'exemple.
96 = 9000 + 600 +
= 4000 + 500 +
6225 = 6000 + 200 +
7503 = 7000 + 500 +
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8.2 NUHEKATION Objectif : Les nombres jusqu'a 10 000.

d Ecris les nombres en lettres. f

AN
5232 | 0 9
|_ = - = - 8.9

6911 S —— 4
2 Ecris les nombres en chiffres.

trois-mille-six-cent-soixante-douze: 3672 six-mille-six-&eh glatre : 6 634

neuf-mille-deux-cent-trente-deux : 9 232 <mil ux-cent-quatre : 9 204

sept-mille-quatre-cent-quatre-vingts : 7 480 ille-cinquarte-sept : . 8 057

3 Ecris le nombre qui convient.
3783 <3784 < 3785 2493 < 1569 < 1570 < 1571
6231 < 6232 < 6233 < 3643 6899 < 6900 < 6901
4767 < 4768 < 4769 8 879~ 8880 4999 < 5000 < 5001

Colorie les nombres i O de la méme couleur.

N
deux-mille-neuf-cent-q

\/
e |

2000 +900+90+5 2995

- 6379 - 6383-6387-6391-6395-6399-6403

660 - 5670 - 5680-5690-5700-5710-5720-5730

9400

9500 - 9600 - 9700-9800-9900-10000-10100-10200
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8 3 NUMEKAT'ON Objectif : Les nombres jusque 10 000.

Voici un tableau qui présente le nombre de licenciés par sport dans ungé
France.

nom du sport nombre de licenciés

rugby 3086

escrime 1154

football 8 945

tennis 5 467

judo 6 112

danse 2 054 ~

l'escrime

A l'escrime

D le tennis

4 Quel sport com la danse
le rugby

le judo

tennis reunis comptent plus de licenciés que le football:  faux
Wgbyeila danse réunis comptent plus de licenciés que le judo : faux

Le fowtball a plus de licenciés que la danse, le rugby et l'escrime réunis :  vrai

ombien y a-t-il en tout de licenciés dans cette ville ? 27 718
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9.1 OPERATIONS

Objectif : Effectuer une addition.

1 calcule les additions en ligne.

17+32=49 54 +28 =82 42 +19=61 36 +42=78 64+19=8
39+16=55 23+45=68 72+23=95 51+29=80
47 +22 =69 62 +42=104 57+34=91 48 +39 =87
2 Effectue les additions. ﬁ
[ \
D [ ) < Y -+ -+ < k| \'A A\ ] ()
A A\ \J A\ U / / A\ \l\ I]LII 7 \J
+ 259 | +57Z1 |+ 12 N +B 25
=181 119 =191 118 =18 500 = 61115
A\ I 4 7 1 O =4 A\ \7\% A\ 1 A4
3 Pose et effectue les additions.
829 + 614 = 927 + 339 = 6 157 + 1952 =
N 7 =% i/\ I 7 -_— Y A — h— 4
p=4 4 \®) I/ +£ 2N ‘1 L £
O - 7 \\/\ o / J | A4 /
¥ 61 %4 * CNACERS! E S I B
' O | T 2N O WS 7 I 7 A [
A y /, ~ /ﬁ =Y = pa P=Y A ~ ~
=114 4 3 T/ 2 166 = 8111019
4 Compléte les additions.
~ ~ — ( < H‘I —_— T ~— ~— ya 7~ = N\
°J | + B4 -0 LY 5 4 °J &S |\
4 \ / \(/ / ~\J A\ A\ I 4= \ 4
#1352 + NN 8 + 3819 |[*# 434
— O ”(/Q =y \/Z A A\ /, ~ =" P =y
L= D) .S V4 = pa A\ | | = A\ )} L - L = -+ / -
A4 J |/ X A4 4 ! 4 L) A\ / [ A\
5 Completete rampeles, en faisant une addition.
)})16 263
139 77 154 109
/ﬁé 33 44 104 50 59
82 24 9 35 71 33 17 42
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9.2 OPERATIONS

Objectif : Effectuer une soustraction.

1 calcule les soustractions en ligne.

32-11=21 54-21=33 42-19=23 82-35=47
39-16=23 68-25=43 72-23=49 51-29=22
47 -22 =125 62-41=21 57-34=23 48-39=9
2 Effectue les soustractions.
4
ETA19 O 1 4 7 (© BN ® B y /R © |
A\ U 4 7 T / J\\ \\J \ 4 T O 1
O T4 18 oK 1A ERANAS ) 1174189
_ Ll A4 — \ 4 \ >4 ( / | N~ I | O
=291 =1 6191 N N/ =133
O — 1 \J 4 1 [ ) 7 O A\ O
3 Pose et effectue les soustractions. %
759 - 214 = 967 - 336 = 493 ~378 = 939 -573 =
-
Z T 519 ®) /7 1O 1T 91T 19
7/ OJ J J ( / 1T J OJ J O J
7 RN AE ] ATFZ E1Z13
— | | O \)(\ \J / O 7 O \ 4 7 A\ 4
=514 5 = /AT AN =11 115 =T I6T6
\ 4 1 A4 yAVA> O ) ) A\ 4 A\ U A\
4 Compléte les opérations.
Q 1/ KN 71 4 T F Q4 1519 QO TAD
O 1119 \ v )17 Z T 1TOoO 10O O £ o £
-~ —_— ~ AN 4 , P —d —d pa P P A — ~
« -+ « 1 Y Ly -+ -+ [N L N | o '/
- U 7/ —J N | 1 L] 7 7 A4 L J I A4 —_
=47 2) =993 [=1694 =2080
r ides en faisant des soustractions.
1136 1307
1579 443 2985 1678
2384 805 362 5459 2474 796
3648 1264 459 97 8812 3353 879 83
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9.3 OPERATIONS

Objectif : Effectuer une multiplication.

1 Compléte chaque tableau.

n

o #|7 |5
RIS AE

S | N

~ o
2161%/
< |0 |m|wn [ =
o | S| M| |
| O|N|o®
N EIECEE AR
S| vw|o| N
~ | N |V lm
S |||
o | ©| N || s
M| |0
X |©O [N |0 | O
nlo|wn|lo|lwn
H|lH|N|N
Nl oo
S|P =|=|N
m o || Y949
N[t |wlw|§
X | N [0 | < | 0

2 Effectue les multiplications en ligne.

4 35 70

56 x 4 = 224 745 x 3 = 2235

47 x 2 = 94
3 Pose et effectue les multiplications.

24 x 6

362 x4

468 x 5

4 Effectue les multiplications.

Ol |UD
o\ Moy
@D |
oDl | D
+[
Ol O
o\ [T
aan il
o [
AL

~ /

7~
WA

(N )

4

N

623 x 45

32 x52=

las calculs.

effectu

21 x

5 Pose

(

S 4
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10.7 GEOMETRIE ET MESURES Objectif : Droites, points et segments.

d Sur cette droite tu peux mesurer plusieurs segments. Nomme-Lles et doanfe leur

mesure.

A B C
| | |
I I I

[AB] = 3cm 0 mm [BCl=5cmomm

[AC]=8cmomm [AD]=13cm 2 mm

2 En t'aidant des indications, inscris les points.F G la droite.

E F H

[EFI=3cm2mm

[GH] = 5cm 6 mm

3 Cherche 3 points alignés e

grie la bonne réponse.

m vrai faux
\Wrer une droite. X

On peut mesurer un segment. X

De/s!}oints alignés sont sur la méme droite. X

L&egment HI s'écrit (H.1). X

Un segment est une droite. X
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10.2 GEOMETRIE ET MESURES Objectif : Lire lheure.

1 Indique l’heure pour chaque horloge.

2 Place les aiguilles pour chaque horloge. L'aiguille des heu en bleu,|celle des

minutes en vert.

3 h 50 min ]

3 Complete les tableaux.

heure de . heure de
lapres midi heure du matin l'apres-midi

7 h 24 min @b\ 2 h 39 min 14 h 39 min
3 h 48 min x\@m\) 4 h 03 min 16 h 03 min

6 h 14 min \ 18h14 5h 22 min 17 h 22 min

10 h 57 m&»\\ /t% min 11 h 47 min 23 h 47

1h},6—mm\ \3h26min 8 h 34 min 20 h 34 min

heure du matin

4 Résoys\le problé

Dessin ou opération :
es enfan partis en sortie scolaire. Le

voyage dure 3 h et ils arrivent a destination a 11h15. 11h15 - 3h - 8h1s

ure sont-ils partis ?

para¥ o oY n

R M /) E o O

J OWOTRL T JUO QO TUVUAL, O, UV T,
|
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10.3 GEONETIUE ET MESURES Objectif : Compléter une figure par symétrie axiale.

1 Compleéete les figures par symétrie axiale puis colorie les dessins.

N

L —

N
)
Y

A

2 Complete les figures par symétri@le pui770lorie le dessin.

L

N/

O

|

N~ //\

NS/ 2B)
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11.1 TECHNIQUE OPEKATO|KE Objectif : Effectuer une addition.

1 Effectue les additions.

F 657 R 765 | 732 K 02
+ 453 + 7 88 + 144 + 3
/-\
—
= 1110 = 1553 = 876

N
Q 151 A 847 H 317 \\ 257
+ 934 + 284 + 148 +) 140
= 1085 = 1131 397

s

0| 454 M| 937 O’/\ 55 D | 581

+ 702 + 863 + 73 + 630
= 1156 = 1800 = 1492 = 1211
N<~— 1
E 134 L 4 J 277 G 735
+ 381 + 7 + 393 + 602
= 670 = 1337
S 940 C 807
+ 529 + 851
= 1469 = 1658

de chaque addition, la lettre qui correspond au résultat.

ats n'est pas présent, ton calcul n'est pas correct.

A=1131 N E=515 =876 M =1 800 Q=1085
—472// F=1110 1=670 N =1505 R=1553
\=1~65‘8/ G=1337 K=1173 0=1156 S=1469

D=1211 H =465 L=1062 P=1492 T=397
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11.2 TECHNIQUE OPERATOIRE

1 Effectue les soustractions.

379

190

189

841

121

720

829

495

334

512

415

Objectif : Effectuer une soustraction.

531 R 377 QE\ 846
141 - 243 - 48
—

390 = 134 =

807 | 7 F 738
751 . 0 ) 707
65 = 20\/ = 31
384 \H\ 345 T 782
31 -%75 - 615
6 = 70 = 167
1/46 G 353 Q 478
osﬁ - 245 - 267
N

W = 108 = 211
623 S 897 L 221
170 - 664 - 125
453 = 233 = 96

@ ¢arré de chaque soustraction, la lettre qui correspond au résultat.

résultats n'est pas présent, ton calcul n'est pas correct.

A=F<ﬁl E =398 =20 M =97 Q=211
I?7/§é F=31 1 =453 N =334 R=134
—%720 G =108 K=189 O0=68 S$=233
D=58 H=70 L=96 P =390 T=167
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11.3 TECHNIQUE OPERATOIRE

1 Effectue les multiplications.

Objectif : Effectuer une multiplication.

R 398 D 816 F 220 E 82 4
X 7 X 5 X 7 X
—

= 2786 = 4080 = 1540 <

| 966 S 531 M 286 \r\\ 548
X 8 X 4 X 8 X ) 3
= 7728 = 2124 = §\ = 1644
L 968 H 546 éﬁ 76 Q 60 3
X 5 X 4 X 5 X 7
= 4840 = 2184 = 2880 = 4221
N 914 C 3 %1 361 o 540
X 7 X X 2 X 2
= 6398 £ : 3765 = 722 = 1080
B 638 ) 6 6 P 941 A 139
X 7@L¢<\ 7 X 7 X 4

T~
= 4466 = 2562 = 6587 = 556

ats n'est pas présent, ton calcul n'est pas correct.

de chaque multiplication, la lettre qui correspond au résultat.

A =556 E=1648 1=7728 M =2 288 Q=4221
\§=\446y/ F=1540 1=2562 N =6 398 R=2786
c= G=722 K=2880 0=1080 $=2124
D =4080 H=2184 L=4840 P =6 587 T=1644
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12.1 PROBLEMES

Objectif : Résoudre un probléeme.

écris une phrase réponse.

Résous les problémes suivants. Fais un dessin ou une opération dans le/cddre puis

Dans la classe, il y a 24 chaises pour s'asseoir.
12 filles et 7 garcons se sont déja installés ainsi
que le maitre.

Combien de chaises libres reste-t-il ?

A

Dessin ou opération\
24-12-7-1=

O

/

Lucie participe a une randonnée vélo de 78k
Elle a déja parcouru 47 kilométres puis encdr,
13 apres une pause.

e
N/

sin ou opération :

Qs

78-47

AN
~

=18

Combien de km reste-t-il a parcour'y
R D

Dessin ou opération :

24:4=6

Dessin ou opération :

3X14=42

AN N N
S,/ ) bz L) ) 1
WOl A=

7 _{Wame 2 baxoaety.
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1 2 Z PKOBLENES Objectif : Résoudre un probleme.

1 Résous les problémes suivants. Fais un dessin ou une opération dans le cadre/ plis

écris une phrase réponse.

Christophe part de chez lui avec 40€. Il achéte Dessin ou operation : )
un livre a 15 € et un gateau a 7 €. Enfin il trouve
un billet de 5 € par terre. 40-15-7-18
18+5=23
Combien a-t-il d’argent en rentrant ?

O

/[ /

AN
N\
AN

N

L'architecte Dumur construit une tour de 149 m )ﬁessin SuL Osération
de haut. Elle mesure 27 m de plus que la tour )

de l'architecte Dubois. 289-27=122

T G
hd S N I/ M
JLoenomoe T JU D

—l
L

= rom bR =
SNy el iU,

Quelle est la hauteur de la tour de l'archjtécte
Dubois ?

Dessin ou opération :

8x26=208

9

Combien y a-t-il de roses\en fout ?

Dessin ou opération :

135:3=45

/

R D A
J ONVOTWL T JU ML T
|
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1 2 3 PKOBLENES Objectif : Résoudre un probléeme.

Résous les problémes suivants. Fais un dessin ou une opération dans le/cddre puis

écris une phrase réponse.

Martin récolte 5 sacs de pommes pesant chacun | Dessin ou operation\ J

38 kg.
5x38=190

Combien de kilos de pommes a-t-il récoltés en
tout?

Alice achete 3 pantalons a un prix identique.
Cela lui colte en tout 396 €.

Combien colte un pantalon ?

Le théatre de la ville peut a Dessin ou operation :

Ce soir, 178 personn
204-178=26

/ N\ D)
/ cr\ /
Yl A /. W\ | YA /A
A 1ve Y JU O SRS WY RO
()

€\ 1289 €. Le directeur du magasin Dessin ou opération :

1289+242=1531

— Faa) N
2 hd . s 1 pi /) s . b E
J Ueomibe T LU (VTOC QA Xy el TTUOA/TURTUOUTU,

15d1 &
oV 1T .
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1 3 1 (AL(UL MENTAL Objectif : Connaitre les doubles et les moitiés.

d Colorie de la méme couleur le nombre et sa moitié.

-
°e

N
, 65 +
3 compléte les tableaum

le double m7 le double | la moitié

176 @ \8% 296 592 148
—

192 %}Q//\Qe. 424 848 212

284 &\ X 628 1256 314

N

[RY
F =N
N

4 Résols e probléy Dessin ou opération :

David a 128 euros. Stéphane a la moitié de 128:2-64
David et Splvie le double. 128x2=256
argent ont Stéphane et Sylvie ?

paa\ Vo) N DN
1Y P/ L &= F YU . A &
o OF T et Jymie v £00 T

I | (]
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1 3 Z (AL(“L ”ENTAL Objectif : Les compléments a 1 000.

A colorie les opérations dont le résultat est 1 000.

326 + 544 413 + 877 751 + 139/\

362 +518

524 + 457

N4
873 +526

2 Compléte les opérations pour obtenir 1 000.

yaN %
200 + 800 = 1000 700 + 300 = 1000 <§00 + 70&\?&3 600 + 400 = 1000
400 + 600 = 1000 900 + 100 = 1000 </\ \80@ =1000 500 + 500 = 1000

N
3 Compléte les opérations pour obtekir 1 ooo/)
yaN

450 + 550 = 1000 7?/ 250 = 1000~—" 350 + 650 = 1000 850 + 150 = 1000

4
650 + 350 = 1000 250\\§ =100 550 + 450 = 1000 950 + 50 = 1000

4 Compleéete les o 's urobtenir 1 000.

420 + 58/0?90@ % 275 = 1000 465 + 535 = 1000 720 + 280 = 1000
(X

675+ 325 W\385 +215=1000 555 +445= 1000 370 + 630 = 1000

//agfhniNooo
( N\
\\5§3+ 437 %1}500 682 + 318 = 1000 557 + 443 = 1000 307 + 693 = 1000

4

770 + 230 = 1000 420 + 580 =1000 640 + 360 = 1000

5 Résqus le probléme.

NicOlas a 627 euros. Il veut acheter une moto qui colte 1 000<€.
mMbien lui manque-t-il d'argent ?
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13.3 CALCUL MENTAL

Objectif : Ajouter 99.

Pour ajouter 99 a un nombre, on ajoute 100 puis on retranche 1 (99=100-1)

Exemple : 254 + 99 = (254 + 100) - 1 = 354 - 1 = 353

Pour retrancher 99 a un nombre, on retranche 100 puis on ajoute 1 (99+1-=1

Exemple : 254 - 99 = (254 - 100) + 1 = 154 + 1 = 155

1 Compleéte les cases en ajoutant a chaque fois 99.

134 233 332 431 530 629 /7/2/8"\\8\27 Q 926
[ AN\
242 341 440 539 638 737 \&{6 9>3§ 1034
N
2 Effectue les additions. /7
546 + 99 = 645 472 +99 =571 //{5\\523 =622 672+99=771
/
99 +732 =831 99+147=246 | —y 557 +})%6 99 + 683 =782
v
495 +99 =594 717 +99 = 816 ( 99 4584 = 683 768 + 99 = 867
1N
99 +375 =474 99 + 1%@82 \ 578 +99 =677 99 + 697 =796
(< /)
99 + 486 =585 99 + wg\/> 689 + 99 =788 99 + 798 = 897
3 Compléte les cases en ranc antM fois 99.
1548 1449 1%‘8\<-1h) 1152 1053 954 855 756
\\/
1353 16{ 5 1056 957 858 759 660 561
A4
4 Effectuetesseustractions.
VAN
6E(7<99 = 558\\ 583-99 =484 634 -99 =535 783 - 99 =684
NN /
?843\—\99\=\7*4/y 258-99 =159 668 + 99 = 569 794 -99 = 695
594 - 9?7: 495 828-99=729 695 - 99 =596 879-99 =780
S/
\4~86—/99 =387 294-99 =195 689 - 99 =590 708 - 99 = 609
597 -99 =498 305-99 =206 790-99 =691 809-99=710
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14%.1 JEUX MATHS

Objectif : Trouver un résultat en faisant des additions.

1 Trouve le chemin secret en faisant des additions.

11 14 13

@ 12 + 5

AR
+

Réponse : 12+5+11+11+14+8=61

D

& | 7+8+8=23

10+11+13=34

2 Compléte le tableau en fai itions
N
S
18 + 49 Q,_ 105 39 + 34 63 136
<
+ + & + + + + +
88 + /82'&\ + 63 D 235 46 + 22 12 80
+ \\47/{’_\3 + + + + +
/lG/'\i\ 29 \> 30 75 10 + 44 82 136
\1\1{ + y }AZ + | 131 415 95 + | 100 157 352
3 Obspyve puis compléte les séries en faisant des additions.
64 71 78 85 92 99 106 113 120
B 86 92 98 104 110 116 122 128 134
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1%.2 JEUX MATHS

Objectif : Trouver un résultat en faisant des soustractions.

d Trouve le chemin secret en faisant des soustractions.

i I
s | 8
8 3 ?Ia

®

Réponse : 30-9-4-5-8-3=1

Réponse : 34-9-8-8-7=2

Réponse : 22-6-8-4-3=1

TN H
190 | - 80 - Qg\ RN 275 | - | 124 64 87
S
77 - 7 <q ),46\ 24 102 | - 22 34 46
N
36 /%\- D 9 88 | - | 52 17 19
¢7 \\4_7/ - 22 8 85 - 50 13 22
bservﬁcompléte les séries en faisant des soustractions.
A 96 87 78 69 60 51 42 33 24
B 89 81 73 65 57 49 41 33 25
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1 ’f J qux MATHS Objectif : Résoudre des jeux de logique.

1 Ecris le nom des enfants en t'aidant des indices.

Paul Olivier Marc

JaN
Olivier est entre Paul et Marc. J/gan u skaM

Marc aime le numéro 17. éseph e@yite de Marc.

Monsieur Dream, Monsieur Labrique et Monsieur
n'est pas professeur. Monsieur Labri

lle sont 3 amis. Monsieur Dream

n'est pas ciisihier. Monsieur Truelle n'est pas
macon. Monsieur Labrique n'est pds/fprofesseur. Monsieur Dream aime cuisiner les
légumes.
Qui fait quoi ? ﬁ

< rofésséeur cuisinier macon
AN

Monsieur Dream \// X -

. . N4
Monsieur Labriqu (» - - X
Monsieur Truelle /<\Z< - )

2 Trouve | Qb byrinthe.
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1.1 E(RJTUKE Objectif : Ecrire en respectant la taille et la forme des lettres.
d Recopie la phrase. @_\

X )

i N_ @ N A0 A- OO 0 G ] ]

| A VAR AN o 2V | > | D= A D S | ¢ VAR 4 ~ ya

JOAL Ut:/ﬁu./luluw [S07. VAR 1V.SZ20. 9.2 V4 {'}/u./lvuwu OO0 /U JOVOO =MV J ROV //
\%J \"

2 Recopie les phrases.
% e%ed’u@ de /no/mgngu/ao héa,oum a ﬂbo}wb, SRS

3 Recopie le texte.

ndemain’’il va travailler a son atelier. Trop
fatigué, il s'instalte ivarmt, pour peindre dans son appartement.

>
N / /
N
/
yav4
N\
| AN
\ ]
| ]
ANEAN -
\ / /]
S/
|
Ja
|
A
/
/
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https://fr.wikipedia.org/wiki/19_janvier
https://fr.wikipedia.org/wiki/Janvier_1839
https://fr.wikipedia.org/wiki/1839
https://fr.wikipedia.org/wiki/Aix-en-Provence
https://fr.wikipedia.org/wiki/Peinture_sur_le_motif
https://fr.wikipedia.org/wiki/Pneumonie

1.2 ECRITURE

Objectif : Ecrire en respectant la taille et la forme des lettres.

1 Recopie la phrase.

N\

oD

oD QD N —

n
hd (74 1

Ul R [ PR & |/ N 1/

[
/UL, — I\ 1[/]]11 1LOA L,

WAUIVEY VAV S0 VIRV eV .u/mnrnupn, e, [ \) //mn,ipn,

T R%
LSRR

)

Y

i ] (\A\

2 Recopie les phrases.

ﬂ%@m%wmd%r&awwmaw .

NV

baou We.

e /

HEy
d N

3 Recopie le texte.

Renoir continue de peindre jusqu
de mort, demandé une toileet des p

019. Il aurait, sur son lit
our peindre le bouquet

fenétre. En rendant pour la
were, il aurait déclaré ;. Je crois que
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https://fr.vikidia.org/wiki/Peintre
https://fr.vikidia.org/wiki/Impressionnisme
https://fr.wikipedia.org/wiki/Mus%C3%A9e_Renoir_de_Cagnes-sur-Mer
https://fr.wikipedia.org/wiki/Cagnes-sur-Mer
https://fr.wikipedia.org/wiki/Limoges
https://fr.wikipedia.org/wiki/25_f%C3%A9vrier
https://fr.wikipedia.org/wiki/F%C3%A9vrier_1841
https://fr.wikipedia.org/wiki/1841

1 3 E(RJTUKE Objectif : Ecrire en respectant la taille et la forme des lettres.
Recopie la phrase. @_\

s e
Y Y [(®) N N PaWaY A O () oD J
I I R || A + Z 1 A ) Y <" A | /AR o S A
1 ! ! — <O/ . /
) U A V/
S—
/.

Recopie les phrases.

det counn. Glent un wénitalile

Recopie le texte.

petit nombre d'autg etde pein
Belgique et au D.
personnes a une sxpesitierdu

Il est aujourd’hui considéte comme L'un des plus grands artistes de

tous lesm YW (“V §0%

/ >
N / /
V4
N
/
yav4
N\
| AN
\ ]
| ]
ANEAN -
\ / /]
S/
|
Ja
|
A
/
/
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https://fr.wikipedia.org/wiki/D%C3%A9cennie_1890_en_arts_plastiques
https://fr.wikipedia.org/wiki/Danemark
https://fr.wikipedia.org/wiki/Museum_of_Modern_Art

2.1 VOCABULAIRE Objectif : Ranger des mots dans l'ordre alphabétique.

1 Ecris l'alphabet ci-dessous.

AB|CIDIE|FIGIH|T'|J|K|LIM|N|O|P|Q|R|S|T|UIVIW X Y|Z

2 Colorie les suites rangées correctement dans l'ordre alphabétique.

- lrnos dhreu ljotz

3 Range les lettres dans l'ordre alphabétique.

sh nc =

Q
=
>N\

N\

4 Range les mots dans l'ordre alphabétique.

judo - karaté - équitation - tennis -Haske

/ [/ /N
AN yavi
n ) ~N / /
VU _F Z 1 5 = PR | N LFZ I~
W—WIU—W RV = T

dre alphabétique.

2 8
VIS

5 Range les groupes de

N

dr de di da do Q > rorirurare = :
— ot ety

| | |
+ + +

orade ek rvake . - e F
— — — VOV — TV — TWAARARAVTW
| | |

- mousse - marteau - mignon - mutin - mur

nNp
: : E o~
- - - — _MMWuwiv_ — 1M
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2.2 VOCABULAIRE

Objectif : Identifier les familles de mots.

d colorie Uintrus dans chaque liste.

coller colle

décoller - collant

2 Classe les mots en 4 familles.

former - nerf - rebondissement - peindre - formation -
difforme - nervure - peinture - énervant - bondik:

rebondir - repeindre - énerver

form

/7

I- rougeole rougir rougeur @*ggoiement
\/
percer percage perceur |percement| percée repercer

ebond - peintre
- repeint - déformer

famille 1 famille 2 //\ famille™y famille 4

former nerf/\\/ \re’tés/glissement peindre
formation nerv/t.(y( rebond peintre
difforme ner&@g /7 bondir peinture
reformer ﬁnerva\ik / bond repeint
déformer <<é7@ver rebondir repeindre

a'rwhaque liste avec 3 mots de la méme famille.

3 En taidant du digfi

précis: preécise

VOoir

Pierre a acheté un grand terrain pour construire sa maison.
Papa~construit une terrasse en bois dans le jardin.
L'avign va atterrir sur la piste dans 15 minutes.
apin creuse un terrier pour se protéeger.

Maman étale du terreau dans le potager.




3.3 VO(ABULAIKE Objectif : Les mots de sens contraire.

1 cColorie de la méme couleur les mots de sens contraire.

apprivoisAi

innocent

2 Forme le contraire en utilisant un préfixe : dé, in, im, il mal)

faire défaire content

visible invisible ent
précis imprécis instable

lisible illisible capable capable
heureux malheureux mont démonter

3 Relie chaque adjectif a son co

calme géneéreux
doux interdit
courageux enerve
avare lache
autorisé brutal

N N
| /4 Y +F V |
VIO U —Ua/Tty—Ge— ooy — el GO vale
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3.1 LECTURE

1 Lisle plus rapidement possible les mots de ces 4 colonnes.

Objectif : Lire rapidement et avec fluidité des grands mots.

machine message noircir commerc
magasin minéral miracle

maigrir minimum nourrir

maladie miracle nouveau

malaise mission obliger

commerce moderne machine

malheur modeste millier

maniere commerce occuper

manquer modiste octobre

manteau moindre ceillet

millier moineau omnibus

marcher moisson ondule ecOmmerce
mariage mondain inj comprime
marmite millier machine
macon monnaie miracle
courrier monstre conclure
miracle montant concours
creation moineau maudire coiffeur
creature montrer mauvais conduite
criminel miracle m consigne
millier déguise t consoler
critique commgrde i constant

2 Compléte les phrases.

Le mot millier est écrit 6 fois.

Le mot miracle est écrit 5 fois.

commercant coiffeur

anteur va composer une jolie mélodie.
Le facteur distribue le courrier a 10 heures.

C'est le contraire de blanchir, c'est noircir.
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3.2 LECTURE Objectif : Comprendre le sens des phrases.

1 pans chaque colonne verticale, colorie celui des deux mots qui convient pour

former une phrase correcte.

Hier

Hier

Par

cle Jmicux

mais Un groupe

les |champs

souffle sur

lievre

€s » et 'homme n'est pas une proie pour lui, la plupart

des attaques etant dues a une erreur d'analyse visuelle

du requin.
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https://fr.wikipedia.org/wiki/Esp%C3%A8ce
https://fr.wikipedia.org/wiki/Requin
https://fr.wikipedia.org/wiki/Famille_(biologie)
https://fr.wikipedia.org/wiki/Lamnidae
https://fr.wikipedia.org/wiki/Genre_(biologie)
https://fr.wikipedia.org/wiki/Carcharodon
https://fr.wikipedia.org/wiki/Poisson
https://fr.wikipedia.org/wiki/Attaque_de_requin
https://fr.wikipedia.org/wiki/Grand_requin_blanc#cite_note-1

1

3.3 LE(TUR_E Objectif : Trouver un intrus et répondre a des questions.

Dans le texte il y a des mots intrus. Souligne-les puis écris-les en dess

72 ans.

reine méme presque /\<i€unes Qjours vrai
Réponds aux questions. \
A Ce blond clair vous ira trés bien \ J\en profite/gour vous couper les pointes?

Qui parle : le coiffeur

B Finis de corriger ton exe tu pgoyrras sortir en récréation !

gmplacer les deux pneus a l'arriere.

B raguette - volant - badminton - terrain - filet - poteau - eage - smash
ceau - couteau - toile - tableau - gouache - argite - palette - couleur

D centimetre - métre - millimetre - kilométre - ltegramme-- hectometre


https://fr.wikimini.org/wiki/Liste_des_monarques_de_France
https://fr.wikimini.org/wiki/Versailles

4.1 ORTHOGRAPHE Objectif : Le pluriel des noms en s, x, z" et des noms en “ou".

Le pluriel des noms en -s, -x et -z

Le pluriel des noms en -s, -x et -z se forme sans changer le singulier.

Exemple : un nez - des nez

1 Dans la liste suivante, souligne les mots qui ne changent pas au pl

un gaz - le prix - la poutre - le nez - une perle - un palais - une classe

la noix - notre cour - la paix - cette souris - une merguez - un

2 Ecris les mots au pluriel.

une perdrix des perdrix notre paws i

le temps les temps le t Ns thorax
ton riz tesriz artz s quartz
votre tas vos tas ne des toux

Le pluriel des noms en -ou

Les mots se terminant par -ou font leur iel en ajgutant un -s.
Exemple : un clou - des clous

Ily a sept exceptions qui font L
des genoux, des hiboux, des jo

notre bijou nos bijoux
un fou des fous
le genou les genoux
cet hibou ces hiboux
(8] ) i) m
V=Y S Y. VEP.VYEE .Y, .1 Annv;a moN Vl P VR Aﬂmk mm-onm O ho
NICAY \Ww A\ 4} AP " LV — TTUCAY CGAANVTWY LLA. 4 A"4 R,
/] W
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b.2 OKTHOGKAPHE Objectif : M devant m, b, p.

Les lettresm, b et p

Devant les lettres m, b et p, j'écris toujours m au lieu de n.
Exemples : un champignon, emmener, une pompe

Attention, il y a quelques exceptions : bonbon, bonbonne, bonbonnié
embonpoint.

1 Relie les mots qui ont été coupés puis écris-Lles.

com bier compteu
plom s ber plombie

tom pteur

cham >< mener
em . pignon ener

encourager ndeur un insecte

une tombe enrouler emmener

un bonbon informer néanmoins
emporter un nombre les impots
une bonbonne les pompiers une ambulance

monter - gronder mince

mot qui correspond a la définition.

un vent tres fort tempéte. Faire une chute tomber.
‘est le nez de l'éléphant trompe. On l'allume pour voir la nuit lampe.
Elle gonfle les pneus pompe. C'est l'inverse de clair sombre.
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l} 3 OKTHOGKAPHE Objectif : Choisir entre ces et ses. Choisir entre ou et ou.

Ces et ses

Ces est un déterminant demonstratif, pluriel de ce, de cet ou de cette.

Ses est un adjectif possessif, pluriel de son ou de sa.

Il faut écrire ses quand, aprés le nom, on peut dire « les siens », « les sienn
Exemple : Il a pris ses affaires, les siennes.

A Ecris les groupes nominaux au pluriel. Attention aux accords.

ce sapin ces sapins son trésor

sa licorne ses licornes ce tatouage

son jeu ses jeux cette horloge

cette fille ces filles sa consol consoles

2 Compléte les phrases avec « ces » ou « ses »

Jeanne a rangeé ses affaires. Ce soir, ains partiront a l'heure.

Les feuilles de ces arbres sont tombée Des larmes arriverent dans ses yeux.

Je voudrais une de ces bananes. Ces digdinateurs sont nouveaux.

Elle a colorié tous ses dessins. a fait le tris dans ses papiers.

Ou et ou

Ou est une conjonction. Elle indi . On peut la remplacer par « ou bien ».
[ me ou bien une poire.

Ou est une pronom ou un awe i rogatif. Il indique un lieu.

3 Relie pour for @s
Nous prendronssyn¥ayion

La maisor

Ou une banane, peu importe.

ou a la montagne cet ete.

ou un train pour partir en vacances.
ou Paul habite est spacieuse.

* ou nous sommes allés est splendide.

itez-vous vous rendre a Lyon ou a Marseille ?.
Comme dessert vous pouvez prendre une salade de fruits ou de la tarte.

Cet été, nous irons ou vous voulez, en Ecosse ou en Irlande.
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9.1 GRAMMAIRE Objectif : Identifier et analyser les compléments circonstanciels.

A colorie les groupes qui indiquent « ou » en bleu, ceux qui indiquent « ¢

vert et ceux qui indiquent « comment » en rouge.

2 Dans les phrases suivantes, souligne les complémen nciels. Note en-

dessous CC temps, CC lieu, CC maniére.

Aux prochaines vacances, les enfants partirg

pdew

\

joyeu nt aux Pays-Bas.

]
cc manié\reo cc lieu

L.

cc temps CC maniere
Ce matin, un accident s'est produit l'autoroute de Paris.
cc temps c lieu

Au théatre, les artistes montent calmhement thla scéne.
cc lieu

are lieu

Prées de l'arbre, le matin, oile avec application.

cCc maniére

cc lieu cc temps

3 Invente une phra rdre des groupes demandés.

CC temps + sujet + werfer+ C

1] ) AN nS N
Torriaund it Y4 nVane,
[>4 JOA ] OAVWY W AT WA
I U

S

CC lieu + sujet+ Yerbe + CC maniéere + CC temps

/
/

" s )] ) N
T4 _reoL, A:Iq\)\rnmr damhb !’G’ nhsrl !’e Geh M OMOLE, rAancmomr_

U VU
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9.2 GRAMMAIRE Objectif : Distinguer complément d'objet direct et indirect.

1 colorie les groupes COD en bleu (qui, que, quoi) et les groupe COIl en vert (a

a quoi, de qui, de quoi).

Pendant la récréation, les enfants se moquen@em &&de.

Le soiril téléphon@es parents.

Mon grand-peéere nous parld deJa jeunesse.

Au cirque, le tigre dresse obé@on majfitre.

3 Encadre les compléments d’obj irects.

)
Ce matin, au marcheé, Pierre ach \de/yfoons/lggumes.

Notre fils préparelson ca;tfl@esltousl\eQ/oi/s/
| ) -
Dans un mois, mon cous{n8ac ?te‘ta?ng nouvelle voiture.

TeS\évalu}t@‘lg sur les tables.

NS

Le maitre distrib

Les touristes decouvrent Les magnifigues ruelles.

A Noél, les enfants écrivent au Péere Noél. M)
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9.3 GRAMMAIRE Objectif : Identifier et analyser l'attribut du sujet.

A1 cColorie les verbes d'état en bleu les autres verbes en vert.

Le vélo de Pierre est neuf. sl sembte couvert.

Cette idée parait une bonne proposition. ttitude te Fdean devient insupportable.

Cet homme est resté un bon garcon. femme devient trés belle.

3 Souligne uniquement les phrases/gui contiennent un attribut du sujet. Souligne en

rouge le verbe et entoure l'attri du sujet.

Tu semble<heureux dujourdhui.
(fres ahcfeqng

rendrons une limonade. A

Sa santé demeurd&fragile Jnalgré le traitement.

Avec le temps tu deviend(sérieux.)
\—/

Lucas rangent les courses au garage.

yavi
4

7/ B ) ) i)

144



6.1 CONJUGAISON

1 Relie ce qui va ensemble.

Objectif : Conjuguer les verbes du 1er et 2e groupe au futur.

finirons 2 :
finiront

- fini
finirez

je parlera je finira
tu parlerons tu

il parlerai elle

nous parleras nous

VOous >< parleront VOous
ils parlerez elles

2 Compleéte les phrases en conjuguant les verbes au futur.

Les artistes (ranger) rangeront leurs affaires.

Le lion (rugir) rugira dans la savane.
Cet été vous (rougir) rougirez a cause du solei

Nous (gagner) gagnerons notre match de tennts.

Les spectateurs (applaudir) applaudiront usiciens.

Ce soir, tu (regarder) regarderas une nofi\elle série a la téle.

Je (chasser) chasserai le sanglier pendan es vacances.

3 Récris les phrases au futur.

Vous rangez votre chambre. ra rez votre chambre.

Nous ne trahissons pas i. Nous

trahiront pas notre ami.
Tu grandis vite. ugrandiras vite.

Je pétris la pate du gateas

Je pétrirai la pate du gateau
Ils attacheront la caravane.

Pierre corrigera ses devoirs.

4 Complet ableatneh.conjuguant les verbes au futur.
AN

( ( roug\\\ bouger vieillir douter jaunir
tu \N)ugiy/s/ bougeras vieilliras douteras jauniras
/HS \rou-g-i‘réﬂ bougeront vieilliront douteront jauniront
VOus ugirez bougerez vieillirez douterez jaunirez
\@\,//‘ougirai bougerai vieillirai douterai jaunirai
nous rougirons bougerons vieillirons douterons jaunirons
it rougira bougera vieillira doutera jaunira
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6 Z (ONJUGAlSON Objectif : Conjuguer les verbes du 1er et 2e groupe a l'imparfait.

1 Compléte avec le bon pronom personnel.

vous prétiez nous découpions il/elle
il/elle gardait tu obéissais il/elle
je rougissais ils/elles adoptaient ils/elle

nous chantions il/elle jouait vous

Nous (regarder) la télévision.
Julie (marcher) dans l'eau.

Tu (pousser) la table.
Je (chercher) la télécommande.
Les balles (rebondir).

Vous (nourrir) les enfants. us nourrissiez les enfants.

3 Récris les phrases a l'imp

Vous récitez une poesie. Vous récitiez une poésie.

IL finira son travail. sait son travail.

poussais la moto.

Je grandissais vite.

Elles fleurissaient dans le jardin.
Nous distribuaient le courrier.

Vous affranchissiez la lettre.

/ \\kiétir calmer blanchir repasser bondir
W b%tjssais calmais blanchissais repassais bondissais
\L\Kﬁssaient calmaient |blanchissaient| repassaient | bondissaient
VOlﬁ batissiez calmiez blanchissiez repassiez bondissiez
/Jé/ batissais calmais blanchissais repassais bondissais
ous batissions calmions blanchissions repassions bondissions
il batissait calmait blanchissait repassait bondissait
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6.3 CONJUGAISON

1 colorie uniquement les verbes qui sont conjugués au passé composé de l'indjcAtif.

tu préteras

VOUS rougissez

nous lavons

Objectif : Conjuguer les verbes au passé composeé avec avoir.

2 Compléte les tableaux.

ils regrettaient

je joue

@e\grattait 9

T

verbe infinitif groupe veﬁse\ Mf groupe
il a regarde regarder ler <42ai voulu \ vouloir 3e
N
nous avons obéi obéir 2e ils>\ont pris prendre 3e
vous avez vendu vendre 3e tuwé noter ier
elle a oublié oublier 1er \[Qus avez vu |voir 3e
3 Recopie les phrases en conjug les WSé composé.

Nous (acheter) un livre. acheté un livre.

Elle (gravir) les marches. Avi les marches.

Tu (boire) un cafe. Tu as bu un café.

Je (décorer) le sapin. décoré le sapin.

Ils (agir) prudem Ils ont agit prudemment.

Vous (voir) un 4 Vous avez vu un animal.

4 Complet blea onjuguant les verbes au passé composé.
( ( gravi\\\ Voir finir vendre taper
/{U N N\as g&fy as vu as fini as vendu as tapé
ils Mvi ont vu ont fini ont vendu ont tapé
Vous ﬂez gravi avez vu avez fini avez vendu avez tapé
\'\—//ai gravi ai vu ai fini ai vendu ai tapé
nous | avons gravi avons vu avons fini avons vendu avons tapé
il a gravi avu a fini a vendu a tapé
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7.1 JEUX FRAN CAIS Objectif : Résoudre des jeux en utilisant les mots et les lettres.

1 Retrouve les mots cachés.

N

Remets les lettres en ord our trouwe A’mot avec une lettre muette.

strouujo oo N Y/ VA tcroeuv st
W\ / /

7 drreat ]

- droit - coup - gentil

ng plomb - lit - dent - bois - début
F vingt - blanc - deux - centapis - souris - appris
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7.2 JEUX FKANCA'S Objectif : Jouer avec les mots et les lettres.

1 Assemble les groupes de lettres deux par deux pour former des mots de six léttres.

Un groupe peut étre utilisé plusieurs fois pour construire des mots différents

Essaie de trouver le plus de mots :

BOU CAN CAR DIC BOUCAN POULET VENDR

DRE | LET | POU | QUA VENTRE  VOLCAN

CARTON QUATRE VENDUE
REN SAN TER DUE
DICTON BOULET RENDUE
TON TRE VEN voL POUDRE RE CARTER
2 Complete les grilles. Trouve les mots en sachant qu que chiffre correspond a
une lettre.
L U | N E T T E /S> \S/

10 21 24 21 2 24 11 L 14 22 20 20 22

14 4 2 22 13 13 22 20 20
6

s”° 7]
14 13 1 7 14 22

4 M| U L T | P L E

T13 A21 B11 016 U 4 /3—§E\22 T13 016 Bll 117 EZZ c24 T13 I 1 F15

™
/éZZ C24 016 U 4 R 3 I 1 R 3
016
4

2
4
U4 NZ I1 F15 016 Ra “}6\

25 | 26
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7 .9 JEUX FKANCA'S Objectif : Comprendre le sens des mots et des phrases.

1 Deux mots sont liés a gauche. Trouve la méme liaison a droite.
poule et poussin chat et chaton
bateau et voile voiture et moteur
homme et femme ville et village

impermeéable et pluie ombrelle et

crayon gris et gomme stylo pl

2 Sépare les mots par une barre, recopie la phrag

C'estenFranedesdessinsaniméss spntdeveloppe
dessuccesmondiaux.
Y

—det oty oo

TouslesjoursJeanserendadtravail uisilrécupéreenfindejournés

enfantsetrentrechezlui.

courroux fureur rogne emportement |rage

\9&\\/}4 roi frayeur crainte terreur frousse
col)‘aje

fStesse |déprime peine ennui chagrin cafard

surpris |déconcerte étonné épateé sidéré désarconné
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8.1 NUMERATION

Objectif : Manipuler les nombres jusqu'a 99 999.

1 Compléte le tableau.

(C_~
S

en chiffres en lettres )
29634 vingt-neuf-mille-six-cent-trente-quatre \ //
53912 cinquante-trois-mille-neuf-cent-douze

43 241 quarante-trois-mille-deux-cent-quarante- é\N

36 911 trente-six-mille-neuf-cent-onze

64 238 soixante-quatre-mille-deux-cent-}/r/ -h\uQ \>

97 921 quatre-vingt-dix-sept-mille- neu( {ent vin\t\é\t -un

84 702 quatre-vingt-quatre-mille-sept-ce t\\deux

2 Range dans l'ordre croissant. 7 ” \

43 752 31698 29 684 15 42/9// 7 941 75211 92 477 64 907
15 429 29 684 31698 64 9\7\> 76 211 87 941 92 477
3 Range dans l'ordre décroissant. &K /)
85621 57321 86 67 338 86 257 55200 86 201
N/
N
55200 55722 57}21\ 6 86634 86257 86201 85621
4 Compléte par < @
35634 44906 < 44960 91 507 < 91570
46 745 59448 < 59484 63218 < 63281
82 856 86852 > 86825 74961 > 74916
34912 97511 = 97511 55718 = 55718
38423 > 18432 69 898 > 69889
es hombres comme dans l'exemple.
90000 + 2000 + 600 + 50 + 4
40000 * 8000 * 500 * 80 + 7 S \
61225 = goo00 *+ 1000 * 200 + 20 + 5 / >
74503 = 709000 * 4000 *t 500 +t 0 + 3
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8.2 NUMERATION

Objectif : Manipuler les nombres jusqu'a 99 999.

1 Compléte comme dans l'exemple

52 374 . cinquante-deux-mille-trois-cent-soixante-quatorze

50 000 + 2 000 + 300 + 70 + 4 ii
(5 X 10 000) + (2 Xx 1 000) + (3 X 100) + (7 X 10) + (4 x 1)
74 632 . soixante-quatre-mille-six-cent-trente-deux
70 000 + 4 000 + 600 + 30 + 2
(7 x10 000) + (4 x1000) + (6 x 100) + (3 x 10) + (2 x §
01 428 . quatre-vingt-onze-mille-quatre-cent-vingt-huit
Q0 000 +1 000 * 400 + 20 + 8
)+ (8

(9 x10 000) + (1 x1000) +(4x100)+(2x

2 Compléte les tableaux suivants.

juste avant nombre |juste apres juste avant nombre |juste apres
47 533 47 534 47 535 / )77 638 77 639 77 640
29511 29 512 29 51}// /54 199 45 200 54 201
84 631 84 632 84 ég\ 72 899 72 900 72 901
68 145 68 146 68 147 94 999 95 000 95 001
3 Colorie la bonne réponse:
50199 55199 50599
30171 37711 37011
49 000 + 179
40 000 + 979 40000 + 179
t les nombres suivants.
040150 40 150 00087100 87 100
023553 23 553 64278 64 278
52784 52 784 92759 92 759 594 78 59 478
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8.3 NUMEKATlON Objectif : Ecrire, représenter, décomposer une fraction.

d Ecris la fraction que représente la partie colorée de chaque figure.

“w B 1]

2 Colorie la partie demandée de chacune de ces figures

LAEE N K

8 6

3 Ecris les fractions en lettres.

1 . 2 .
— undemi — deux tiers
2 3
3 . 2 . .
— trois quarts — deux cinquiémes
4
4 e 3 . .
— quatre huitieme — trois neuviémes
8 9
11 . s
—— onze vingt-troisiémes
23

3 9 5 4 4
+ = —  + — =1 + —
4 5 5 5 5
6 2 2 9 7 2 2
= — 4+ — = 1 + — _ = —  +t — = 1 + —
6 6 6 6 7 7 7 7
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9.1 OPERATIONS

Objectif : Effectuer une division.

1 Compléte les multiplications suivantes.

(C

6x2=12 4x7=28 3x7=21 5x8 =40 7x7=/4\9¥/
5x4=20 3x5=15 3x9=27 3x4=12 6x9=>t\
9x8=72 9x4=36 5x7 =35 5x5 =25 &WNQ\>
7x8 =56 4x6=24 9x9 =281 8x8=64 7x6x}\2\
N
2 Trouve le nombre qui permet d'approcher au plus prés du e
dépasser.
QN
50 >7 x7 85 >9 x9 29 >7x4 ,65)%\( 80>9x8
27 >5x5 17 >8x2 65 >7x9 /‘5Q>9x5 23 >2 x8
VAN
23 >4x5 19 >5x3 19 >6x3 5\\@\@ 19 >2 x9
72 >7x10 20>3x6 38>9}4// 20 >2 x 33 >8 x4
3Calcule.
56:8=7 49:7=17 QWS 42:6=7 35:7=5
/D
45:5=9 63:9=7 83\\9/ 90:10=9 72:8=9
o~ =¢/,
N
32:4=8 64:8{@L28:7=4 36:6=6 40:5=8
A4
4 Effectue les dMnte
\
/~ /
[y A Q M y4 o) b J o) C Q qQ =7 G
J = O =~ v / ) ~ (@) J 7/ |9}
=14 1 X >7 =15 11914 6 149
yAlWA
al /[ A N\ a - -~ o
/4 = ) N\ ) 7/ A b |
| N\
4‘\ \ = \l A - -~ A
= A\ [ \& ] ] = ) o) VA [ )
N\ /
/S /
Ne / ~ ~ - -
Pa Z o o) /
<- 2~[8 = 210 514
i
/ [a) 2 2
/ v d 4
/
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9.2 OPERATIONS

Objectif : L'addition des nombres décimaux.

1 Effectue les additions en ligne.

0,6+789=38,49 1,11+7,6= 8,71 03+3,1=3,4
4,23+0,9=5,13 28+45=17,3 7,7+3,9=11,6
0,7+2,1=2,8 0,75+50,1= 50,85 1,2+0,5=1,7

2 Effectue les additions.

1 \
5N [2N () ) | /A / VA | ‘\-l\\ 5N } | Q VA |
7 \9 AV & ) A - L% 2D N / o N 7 -
-~ ~ -~ A ..\\ e / -~ o
4 ] / Q 4 - / 1 4/ ] O -+ ) p4
T L, J 1 9 7 L C L, 7 T L, O
-~ - - - - -~ Ng Nem - - | - -
3 Pose et effectue les additions.
82,9 + 51,6 = 9,47%3 = 61,83+7,52=
[
82,9 \ 47 82,9
// /I‘_
+ 51, 6 7/ 3 + 51, 6
=111314,5 70 =111314,5
4 Compléte les ad @
/ -//
2, 4 2 . 57,3 5,8 3 2 4,9
3 A7 4119 3 60 ¥ 33—
T @ 5 |/ X LI S N R4 T 9 5| 9 \>4 T 9 | T
/ )
= 5\ 9 = 919 2 =9 4 3 =28 3
-~ ) O V/J /- - > ) &~ [~ ) - ~ &~ o, ~
5 6 ‘te&ides.
41,44 258,62
18,42 23,02 137,18 | 121,44
8,9 9,52 13,5 83,54 53,64 67,80
3,7 5,2 4,32 9,18 71,2 12,34 41,3 26,5




9.3 OPERATIONS

Objectif : La soustraction des nombres decimaux.

1 Effectue les soustractions en ligne.

4,2-1,1=3,1 6,3-2,1=4,2 92-19=7,3

39-26=1,3 7,8-2,5=5,3 7,2-3,3=3,3

6,47-3,22=3,25 5,62-2,41=3,21 9,57-7,34=2,23

2 Effectue les soustractions.

7,2-3,5=3,7
51-3,8=1,3

8,48-3,39=5,09 7

6,4-19=4,

/
5 B Q Q '/ / Q 1Q Ell \\/I\\ b9 |
[ A\ 7 7 ) 7 4 < -A\ I]_l;l o, 4
> a7 313 ¢ Q13 g \ D iy
& =T 7 ~J ~J ) \o4 O F2AN) O / ) O
AN
=13 212 =61 11 =615 =413 13
[~ 2] [ [ \¥ 4 " ) = Y\ | = - - » -v
3 Pose et effectue les soustractions.
75,8 - 23,4 = 9,87 -3,35= 49,3 - 7,8 75,7 - 59,3 =
7 5 Q (o] Q7 49 P 75 7
I 4 < O o O /A b 7 p = y A - y A
- | - - - - - ) -~ N P -
23,4 3,35 /]7, 8 59,3
A yai
=152 4 =16 572 A 15 =116 14
=4 &= T W [ e ) - e \> ] -
4 Compléte les opérations.
/ |
AR L P . -
Q 3 A 3N Q Q24 Q 7 1) 4 4
O ~J - o /7 _— O ~J -, O 7 & o =T
3 712 1 45 665 4 51 1614
=4 7 [ L, T =4 \°4 \* A" A N =4 L, LS4 -
- - -~ / N\ o ~ A 4 ~ |~ - ~ |~ o ~
= 4 [ 29 ]/ > I g < | (SIS VA | = J L) h24 )
T \>4 r <4 -7 = - ~J L \VJ [~ ) T — \~ A] \ =) \J
5 Compleé rami n faisant des soustractions.
/91,6 293
266,9 35,3 428,8 135,8
N
y{'{A 74,5 39,2 655,9 227,4 91,6
464,8 123,4 48,9 9,7 981,2 325,3 97,9 6,3
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1 0 1 GEOMETIUE ET NESUKES Objectif : Identifier et tracer des droites paralleles.

1 Compleéete le texte avec les mots.
écart - jamais - tracer - paralléles - équerre

Deux droites paralléles sont deux droites qui ne se coupent jamais g
dont l'écart est toujours le méme. Pour vérifier si deux droites sont parall®
mesurer l'écart qui les sépare a deux endroits differents.

Pour tracer deux droites paralléles on utilise la regle et L'¢

2 Trouve les droites qui sont paralléeles et compléte le{tableau en\ndiquant le

symbole /7.
(c)
(d)

(a)|(b)|(c)|(d)|(e)| (f)
(a) //
(b) /7
(c) //
(d) /7

/>

(e)| //
(f) // \/7

3 Trace deux droi Q

<\\7 (e)

) qui sont paralléles.

(g)

N

(h)

Wite paralléle a la droite (i) a 2 cm de celle-ci. Nomme-la (j).
Trac

€ droite parallele a la droite ( k) a 2 cm de celle-ci. Nomme-la ().

. (j)\
‘” \

(k)
([)/
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1 0 Z GEOMET'UE ET MESUKES Objectif : Identifier et tracer des droites perpendiculaires.

1 Compléte le texte avec les mots.
angle - tracer - perpendiculaires - équerre - coupent

Deux droites perpendiculaires sont deux droites qui se coupent en forma
un angle droit. Pour vérifier ou tracer deux droites

perpendiculaires il te faut une regle et une equerre.

2 Trouve les droites qui sont perpendiculaires et compléte le indi nt le
symbole 1.
(b) c)
(a)|(b)|(c)|(d)|(e)| (f) (a) Q

(a) 1
(b) L
(c)| L 5
(d) L (e)
(e) L /7

(f)
(f) L 7 \ \

(d)

3 Trace deux droites (g )?z(’h\)\qui sont perpendiculaires.
/7N

(

(g

(1)

(i)
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1 0 J GEONETME ET NESUKES Objectif : Les mesures de longueur.

1 Compléte en utilisant l'unité qui convient.

mm -cm - m - km

une porte 210 cm distance Lille Paris 0 km
longueur d'un crayon 15 cm épaisseur du dictionnaire

longueur d'une piscine 50 m taille d'un grain de ri%

hauteur d'une maison 16 m longueur de la France 000 km

largeur d'une feuille 21 mm largeur d'une ¢elevj

2 Place les longueurs suivantes dans le tableau de me

785 m-63dm -6 km - 801 dam - 412 mm - 47 crR_-R8 hm

km hm dam m /1/2 W mm
N
7 8 5 aN
s VW 3
6 N
8 (o] 1

e longueur, convertis les mesures en meétres.

7 hm=700m 4000mMmM=4m
12km =12 000 m 30dm=3m
39 dam » 8-Q00 MM =18 m 5300cm=53m godm=9m

2300 m 93,6 dam 9 hm 36m
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11.1 TECHNIQUE OPERATOIRE

1 Effectue les additions.

Objectif : Effectuer une addition.

S 2280 E 946 3
+ 5470 + 7402
= 7750 = 16865
F 2032 D 2951
+ 1995 + 9705
= 4027 = 12656
Q 5833 G 2570
+ 4576 + 9810
= 10409 = 12380
T 4857 R 4 9
+ 5795 + 98

= 10652

1]
=
=
o
=
H

Al 2417 M 180
+ 3127 + 310
—
= 5544 4288
B | 4312 2844
+ 3748 +‘) 9810
_ 12654
<j5/\ NQ 6 1 N | 3978
+ 86 + 8356
= 9746 = 12334
T 2967 P | 1943
+ 2643 + 2015
= 5610 = 3958
H | 4578 L | 5354
+ 8584 + 5308
= 13162 = 10662

n de ats n'est pas présent, ton calcul n'est pas correct.
A=5544D E=16 865 =12 664 M =4 288 Q=10409
\%&Oﬂ/d F=4027 J=11014 N=12334 R=14423
C=5610 G =12 380 K=12 654 0=9746 $S=7750
D=12656 H=13162 L=10662 P=3958 T=10652
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11.2 TECHNIQUE OPERATOIRE

1 Effectue les soustractions.

Objectif : Effectuer une soustraction.

Q| 6645 A | 5703 2482 3822
- 2447 - 4761 - 1439 - 42
—

= 4198 = 942 = 1043 =

G | 5344 M| 1671 9AS 2 P | 1927
- 4076 - 1547 2158 ) 1253
= 1268 = 124 Qg - 674
I | 8799 D | 8350 \H\1625 K | 5852
- 5242 - 585/0? -%052 - 5810
= 3557 - zsw 573 - 42
J | 9052 'I/<730 3 C| 1256 B | 5133
- 3838 - 1063 - 3666

N
- 5214 Q: W = 193 = 1467

\R\>7495 E | 2489 N | 2783
- 6984 - 10909 - 1882
1390 901

o]

N
%

1 /

(%)

[

=

1

1}

A=§7Z E=1390 | =3557 M =124 Q=4198
-Bf—/467 F=1393 J=5214 N =901 R=511
C=193 G=1268 K=42 0=7254 S$=2822
D=2500 H=573 L=1043 P=674 T=670




11.3 TECHNIQUE OPERATOIRE

Objectif : Effectuer une multiplication.

1 Effectue les multiplications sur une feuille de brouillon puis note le résultat.

R 262 T 984
X 77 X 56
= 20174 = 55104
E 843 Q 885
X 82 X 60
= 69126 = 53100
S 865 B 826
X 47 X 22
= 40655 = 18172

L 867 K 938
X 23 X 0
/‘\
SN
= 19941
M 689 ‘\m§ 795
X 73 x) 30
_ §;E§3::::::> - 23850
(;f\ 34 C 864
X X 23
= 27342 = 19872

A=23 850/7 E=69 126 |=66572 M =50 297 Q=53100
\%}84/7/;/ F=23822 J=11622 N =96 138 R=20174
C=19872 G=11660 K=56 280 0 =19 800 S =40 655
D=27342 H=10140 L=19941 P =68 807 T=55104
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1 2 1 PKOBLEMES Objectif : Résoudre un probleme.

1 Résous les problémes suivants. Fais un dessin ou une opération dans le/cdadre puis

écris une phrase réponse.

Un vendeur a vendu dans sa journée un VTT a Dessin ou opéeratio
465 €, un casque a 36 €, un vélo de course a
809 € et une sacoche de réparation a 43€. 465 + 36 +

\

Quel est le montant de la vente du jour ?

Mme Lepoussin a ramasse 48 ceufs dans son Q
poulailler ce matin. Elle veut les ranger dans d&s
boites pouvant contenir 6 ceufs.

Combien de boites va-t-elle remplir ?

[

/[
[
A\
VEAX. )

~
>

ra VeoTaVal
hd S ad i/} " )., R
J Lepuomore T O oL Teemyuvy O

Dessin ou opération :

7 X 52 = 364

Dessin ou opération :

6 729 - 250 = 6 479
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12.2 PROBLEMES

Objectif : Résoudre un probleme.

1 Résous les problémes suivants. Fais un dessin ou une opération dans le cadr

écris une phrase réponse.

Romain prépare des sacs de billes. Il décide de
mettre 12 billes dans chaque sachet. Il a 84 billes.

Combien de sacs remplira-t-il ?

uis

Dessin ou opération :

84:12=7

Vo .} N
I/ .,

r
U

N £ .
JU TWRITIMTYURNV UL 7 SR .

| 2 N
J LML
I

Dans la BCD, il y a 8 etageres.
Sur chaque étageére, il y a 256 livres.

Combien y a-t-il de livres en tout ?

Ily a 4 852 habitants dans notre
Cette année 264 personnes démeéna

Dessin ou opération :

4 852 - 264 = 4 588

P4

N
SNCION /S

E

[ .
20 TUBHToTUY TV TR TV

Dessin ou opération :

1740+1299=3039
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12.3 PROBLEMES

Objectif : Résoudre un probleme.

Résous les problémes suivants. Fais un dessin ou une opération dans le/cddre puis

écris une phrase réponse.

Une ville compte 6 812 habitants. La ville voisine
compte 8 282 habitants.

Quelle est la différence de population entre les
deux villes ?

Dessin ou opératio

\

yav4 N\
T D 0N 0N I/AI\ \ \ N—N
Yt 2 . Y . LW, 1 I/ . F: [ / S| [N F NN 24 A0 WUV b s
J UeIUomaRe T O QI URITICE, O TUSTUUUUACAY_TTe Ry OO 'SRl el O \ 1 17 U Tiasioumusy.

I \ I

Pour paver sa cour rectangulaire, mon voisin a Q
besoin de 34 pavés par longueur et de 14 pay
par largeur.

Combien de pavés utilisera-t-il en tou

ssin Ou-epdration :

34 X 476

él. Elle veut

Dessin ou opération :

344 :8 =43

Dessin ou opération :

2684 +19 628 = 22 312
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13.1 CALCUL MENTAL Objectif : Double, moitié, triple, tiers, quadruple, quart.

1 Compléte les phrases suivantes.

Pour trouver le double on multiplie le nombre par 2. % >
Pour trouver le triple, on le multiplie par 3.

Pour trouver le quadruple on le multiplie par 4.

Pour trouver La moitié on divise le nombre par 2.

Pour trouver le tiers, on le divise par 3.

Pour trouver le quart on le divise par 4.

2 Colorie le nombre et son double en rouge, en vert le nombree ble, en bleu le

nombre et son quadruple.

3 Compléte le tableau. Q

nombre /m\ 25 0 75 110 241 432 542 | 3000
double < Q4) Lﬁso\ \1/00 150 | 220 | 482 | 864 | 1084 | 6000
triple \:\< 75 150 225 330 723 1296 | 1626 | 9000
quad?@@\\ 6 \200 200 300 440 964 | 1728 | 2168 | 12000
4 p&le\ tableau.

nombre N 12 36 60 72 108 216 432 864 1728

itie / 6 18 30 36 54 108 216 432 864
tiers 4 12 20 24 36 72 144 288 576
quart 3 9 15 18 27 54 108 216 432




13.2 CALCUL MENTAL

A colorie de la méme couleur le nombre décimal et son complément pour

l'unité supérieure.

2 Compléte le tableau.

Objectif : Complément d'un nombre décimal.

river a

&/\
2,4+0,6=3 48+0,2=5 W:s 56+0,4=6
N
Ve ~
3,7+0,3=4 6,9+0,1%( (12+08=2 81+0,9=9
\\ ] ]
18,4+0,6 =19 15€0,2 =}5\v712,3 +0,7=13 19,6 + 0,4 = 20
/ / ~
14,7+0,3=15 W =17 13,2+0,8 =14 17,1+0,9=18
/S /
/ a4
34.4+0,6 =35 \\fls,s . M 23,7+0,3 =24 52,4+0,6 =53
3 Relie pour arriv @périeure.
54 42,8 7,5
7
6,7 32,5 7,2
6,6 52,3 7,7
18 15,8+ 4,2 =20 32,3+7,7=40 29,6 + 0,4 = 30
P _ _ _ _
4,7 +5,3 =20 26,9 +3,1=30 33,2 +6,8 =40 27,1+2,9=30
34,4 + 5,6 = 40 46,8 +3,2=50 23,7 +6,3 =30 52,4 +7,6 = 60
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13.3 CALCUL MENTAL

Pour ajouter 19,29,39 etc. a un nombre, on ajoute 20 (ou 30 ou 40 etc.) puis on
retranche 1 (19-20-1)
Exemple : 254 + 19 = (254 + 20) -1 =274 - 1= 273

Objectif : Ajouter 19, 29, 39 etc.

Pour retrancher 19,29,39 etc. 3 un nombre, on retranche 20 (ou 30 ou 40 ett is on
ajoute 1 (20=19+1)
Exemple . 254 - 19 = (254 - 20) +1 =234 +1 =235
1 compléte les cases en additionnant. /‘\
AN
+19 247 266 285 304 323 ( é42 6\)‘ 380
N\ /]
+39 312 351 390 429 46@ —/ 6 585
2 Effectue les additions.
\//\
546 + 19 = 565 472 +19=491 19%2 672 +19 =691
/ \/
29 +732 =761 29 +147 =176 ( 557 + 29 =586 29 +683 =712
™
\ \\ [ ]
495 + 39 =534 717 + 39 £Y56 \_39%84 =623 768 + 39 =807
/ /
49 + 375 =424 49 + M S 578 + 49 = 627 49 + 697 = 746
\\//
59 + 486 = 545 @94 =36 689 + 79 =768 89 + 798 = 887
3 Compléte les cases en retrarchant [& nombre indiqué.
-29 6;//\\?9 0 571 542 513 484 455
N // ’\/
-39 746 707 668 629 590 551 512 473
4 Effeqtue les soustnactions.
GSN = 638 583-19 =564 634-19=615 783-19 =764
> /|
843 - 2%= 814 258-29 =229 668 -29 =639 794 -29 =765
/]
\%9_21/—/34= 555 828-39=1789 695 -39 =656 879-39=3840
486 - 49 =437 294 -59 =235 689 -69 =620 708 -79 =629
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1%.1 JEUX MATHS

Objectif : Résoudre des jeux en faisant des additions.

1 Trouve le chemin secret en faisant des additions.

14 | 9 | 17 | 18
4 | 2| 219
18 | 7 11 | 18
-- 11| 11 - 13
- @

pour aller de 18 a 71

pour aller de 5 a 103

ur aller de 3a 79

pour aller de 16 a 117

2 Compléte le tabl7,u//e\n\(?isant ditions.
l/\
107 | + |114 \s\/gw\?szs 122 | + | 107 109 338
+ L+ > + + + + +
130 ‘<< 121Q L—F\\‘I%S = 389 112 | + 118 108 338
+ + + + + + +
/}/15/ \\1\09 Y 08| = |23 150 | + | 107 146 403
\s;i\z\\-p//s/zn + |350| = |1049 384 | + |332 363 1079
N~——"
3 Observe et compléte les séries en faisant des additions.
+9 136 145 154 163 172 181 190 199 208
+8 233 241 249 257 265 273 281 289 297
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1%.2 JEUX MATHS

Objectif : Résoudre des jeux en faisant des soustractions.

1 Trouve le chemin secret en faisant des soustractions.

4

pour aller de 71 a 18 our rde 40 a2 pour aller de 70 a 12
2 Compléte le tableau eyan'sa{\t des ctions.
O
1101| - | 378 - %@é\/g/ﬁy 1120 - | 360 392 368
- - /‘\\\ - \_ - - - -
409 | - | 13 < 1—39\ = | 136 365 | - | 103 146 116
~ \
- - < - - - - - -
365 // 733\\ | = | 106 404 | - | 115 142 147
\\\1\14/7 104 | = | 112 351 | - | 142 104 105
plé}é les séries en faisant des soustractions.
-9 357 348 339 330 321 312 303 294 285
-6 648 642 636 630 624 618 612 606 600




1%.3 JEUX MATHS

Objectif : Résoudre des jeux de logique.

1 Résous les sudokus.

2 Résous les énigmes.

A Voici quatre lettres : A B
Voici quelques indicatig

e,/)

702 93|42 ]6 8
15 alelo] s als |

—

6| 3|8 17&*?\@9
9|8 7 a2 5 N3 |46
23}/’9\\64 8 |5
5416\78”3 9|12
3<9 }\\5\4//6 8|7 | 4
4 | 1 623

28 |3 |75 9 1

- la lettre C n'est pas ds
Dans quelle figd Qr e Chaque lettre ?

C Qui suis-je ?

Je suis un nombre a 4 chiffres.

Aucun de mes chiffres n'est identique.
Mon chiffre des milliers est le triple
du chiffre des dizaines.

Je suis un nombre impair.

La somme de mes chiffres est égale
a27.

Je suis le nombre 9837.
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1.1 EUUTUKE Objectif : Recopier un texte sans erreur.

1 Recopie le texte. Ajoute les majuscules qui ont été oubliées. Souligne |
comme dans le texte.

mouvement impressionniste. ils ont peint ensemble et étaient amis.
démeénage dans une maison a Giverny, en Haute-Normapdie '
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https://fr.wikipedia.org/wiki/14_novembre
https://fr.wikipedia.org/wiki/Novembre_1840
https://fr.wikipedia.org/wiki/1840
https://fr.wikipedia.org/wiki/Paris
https://fr.wikipedia.org/wiki/Artiste-peintre
https://fr.wikipedia.org/wiki/France
https://fr.wikipedia.org/wiki/Impressionnisme
https://fr.wikipedia.org/wiki/Salon_de_peinture_et_de_sculpture
https://fr.wikipedia.org/wiki/La_Femme_en_robe_verte
https://fr.wikipedia.org/wiki/La_Femme_en_robe_verte
https://fr.wikipedia.org/wiki/Camille_Doncieux
https://fr.vikidia.org/wiki/Pierre_Auguste_Renoir
https://fr.vikidia.org/wiki/Impressionnisme
https://fr.vikidia.org/w/index.php?title=Giverny&action=edit&redlink=1
https://fr.vikidia.org/wiki/Haute-Normandie
https://fr.vikidia.org/wiki/Le_Havre
https://fr.vikidia.org/wiki/Impression_soleil_levant
https://fr.vikidia.org/wiki/Les_Nymph%C3%A9as
https://fr.wikipedia.org/wiki/14_novembre
https://fr.wikipedia.org/wiki/Novembre_1840
https://fr.wikipedia.org/wiki/1840
https://fr.wikipedia.org/wiki/Paris
https://fr.wikipedia.org/wiki/Artiste-peintre
https://fr.wikipedia.org/wiki/France
https://fr.wikipedia.org/wiki/Impressionnisme
https://fr.wikipedia.org/wiki/Salon_de_peinture_et_de_sculpture
https://fr.wikipedia.org/wiki/La_Femme_en_robe_verte
https://fr.wikipedia.org/wiki/La_Femme_en_robe_verte
https://fr.wikipedia.org/wiki/Camille_Doncieux
https://fr.vikidia.org/wiki/Pierre_Auguste_Renoir
https://fr.vikidia.org/wiki/Impressionnisme
https://fr.vikidia.org/w/index.php?title=Giverny&action=edit&redlink=1
https://fr.vikidia.org/wiki/Haute-Normandie
https://fr.vikidia.org/wiki/Le_Havre
https://fr.vikidia.org/wiki/Impression_soleil_levant
https://fr.vikidia.org/wiki/Les_Nymph%C3%A9as

1.2 ECIUTUKE Objectif : Recopier un texte sans erreur.

1 Recopie le texte. Ecris tous les noms propres (nom, prénom, ville) en vert.

Souligne les mots comme dans le texte.

nées, Dey
d'un anévyidme cére-



https://fr.wikipedia.org/wiki/19_juillet
https://fr.wikipedia.org/wiki/Juillet_1834
https://fr.wikipedia.org/wiki/1834
https://fr.wikipedia.org/wiki/Paris
https://fr.wikipedia.org/wiki/Artiste_peintre
https://fr.wikipedia.org/wiki/Impressionnisme
https://fr.wikipedia.org/wiki/France
https://www.francetvinfo.fr/culture/cinema/documentaires/degas-une-passion-pour-la-perfection-debut-dune-serie-sur-l-art-au-cinema_3351433.html
https://fr.wikipedia.org/wiki/Boulevard_de_Clichy
https://fr.wikipedia.org/wiki/19_juillet
https://fr.wikipedia.org/wiki/Juillet_1834
https://fr.wikipedia.org/wiki/1834
https://fr.wikipedia.org/wiki/Paris
https://fr.wikipedia.org/wiki/Artiste_peintre
https://fr.wikipedia.org/wiki/Impressionnisme
https://fr.wikipedia.org/wiki/France
https://www.francetvinfo.fr/culture/cinema/documentaires/degas-une-passion-pour-la-perfection-debut-dune-serie-sur-l-art-au-cinema_3351433.html
https://fr.wikipedia.org/wiki/Boulevard_de_Clichy

1.3 EUUTUKE Objectif : Recopier un texte sans erreur.

1 Recopie le texte. Ajoute les majuscules qui ont été oubliées. Souligne |
comme dans le texte.

henri matisse, né le 31 décembre 1869 au Cateau-Cambrésis et mort le 3 novembre
1954 a Nice, est un peintre dessinateur graveur ets cutheu frangai est fils d'un

la peinture, aussi bien pour les nombreux peintres figur
réclameront de lui et de ses découvertes. il fut le chef

au génie de matisse.

_gepmhi. Mnh'hhpj né pp, 31 r\lérplmpchp, 1869 n}_/\;e'nl'pnu. pchéhih, e monk pp. 3 mmuumpuhp.

1 / / DN CP ) 2

1 104 g, Nice,—esl—um—neimbhe,—debdimabeuh /nh)\nmuh elL-bcudn h hamecaid.—J—eblb- s d, um.
s 7 s can g

] ( / / |
/7
! ) v/ 7 ) PR /) PR ) A 1) Hi s -1 1)
combidehale fmh, Luunm}/n/ﬁ[, ae % bum,?n \rnunm,l ade o, Blglibalion, de a., bumihebe el de ta,-
0
( L) \4
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https://fr.wikipedia.org/wiki/Le_Cateau-Cambr%C3%A9sis
https://fr.wikipedia.org/wiki/Nice
https://fr.wikipedia.org/wiki/Artiste_peintre
https://fr.wikipedia.org/wiki/Dessinateur
https://fr.wikipedia.org/wiki/Gravure
https://fr.wikipedia.org/wiki/Sculpteur
https://fr.wikipedia.org/wiki/France
https://fr.wikipedia.org/wiki/Art_figuratif
https://fr.wikipedia.org/wiki/Art_abstrait
https://fr.wikipedia.org/wiki/Fauvisme
https://fr.wikipedia.org/wiki/Pablo_Picasso
https://fr.wikipedia.org/wiki/Pablo_Picasso
https://fr.wikipedia.org/wiki/Andy_Warhol
https://fr.wikipedia.org/wiki/Le_Cateau-Cambr%C3%A9sis
https://fr.wikipedia.org/wiki/Nice
https://fr.wikipedia.org/wiki/Artiste_peintre
https://fr.wikipedia.org/wiki/Dessinateur
https://fr.wikipedia.org/wiki/Gravure
https://fr.wikipedia.org/wiki/Sculpteur
https://fr.wikipedia.org/wiki/France
https://fr.wikipedia.org/wiki/Art_figuratif
https://fr.wikipedia.org/wiki/Art_abstrait
https://fr.wikipedia.org/wiki/Fauvisme
https://fr.wikipedia.org/wiki/Pablo_Picasso
https://fr.wikipedia.org/wiki/Andy_Warhol

2.1 VO(AB[“_A"UE Objectif : Ranger dans l'ordre alphabétique. Utiliser un dictionnaire.

1 Range les lettres dans l'ordre alphabétique.

pr pe pipapo —» . SO sisusase =—» |-
U U i U —

2 Range les mots dans l'ordre alphabétique.

poster - pipe - puissant - partir - petite ﬁ

L\ AN
\ \ |
. . . . I I
— - - - - \
! ! - ! 1 v
silence - solide - suivante - savoir - service K \
DY
N

3 Indique a quelle page tu trouves les maots\dans le dig¢tionnaire.

/7

etrange PAgEe .o rde v PAgEe .o

pécher PAgE i M page ...................

Z0o page ..//ﬁwderouleX/ [OF=Te [T
coffre page N/;@ SETCI- R

wagon Pa’ge\ ............... Naille PAgE .o

froid <@e))’\ moulin PAge i,

4 reco a defigition dumot : économe.
AN /
N\ /]
N\ /]
D /
/
( /AN
] ]
AN /]
/]
/
/L
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2.2 VOCABULAIRE Objectif : Identifier les familles de mots.

1 Classe les mots de la méme famille dans le tableau.

terroriser - nerf - terrestre - terrasse - nerveux - terroriste - terrier - énervan

territoire - terrible - terreur - nervure %
famille 1 famille 2 (%
~——

—
terroriser nerf rrestre

terroriste nerveux i \ te\rrgse

terrible énervant K K } ) terrier
terreur nervure@ \y territoire

criv&ge a chaque fois le

2 Recopie les mots des familles suivante

radical.

Pierre a coupé la sonnerie du téléphone.

on de mon nouveau piano est magnifique.

Le niveau sonore de ce concert est insupportable.

Quelqu'un sonne a la porte.
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1.3 VO(ABULAlKE Objectif : Distinguer sens propre et sens figure.

1 Indique pour chaque phrase si le mot en gras est employé au sens propre ou

sens figuré.

Pierre adore lire, il dévore les livres. sens figure
Dans la savane, le lion dévore l'antilope. sens prop
Hier soir, papa a lavé la voiture. sens prop
Lors du procés le prévenu a été lavé de tout soupcon. nsfigué
Ce chanteur, cette année, est au sommet de sa gloire. s figuré
Les alpinistes ont atteint le sommet vers midi. propre
Cet éleve indiscipliné me casse les pieds. igure
Avec un ballon Paul casse la vitre de la cuisine. propre

2 Relie les expressions a leur signification.

/s

tomber dans les pommes personne gui a peur de tout

avoir la grosse téte étre distrait, perdu dans ses pensées

étre une poule mouillée dre connaissance, s'évanouir

pe

avoir l'estomac dans les talons e prétentieux, se croire supérieur

avoir la téte dans les nuages avoir trés faim

Etre muet comme une carpe.
S'arracher les cheveux.
Etre béte comme ses pieds.

Mettre les pieds dans le plat.
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3.1 LECTURE

Objectif : Lire rapidement et avec fluidité des grands mots.

1 Liste plus rapidement possible les mots de ces 4 colonnes.

comptable concierge convaincu dimensio
croissant combattre convertir

concierge concierge courageux

mallette commander couvercle

mansarde commencer croissant

marchand commettre marquise

maritime compaghie marraine

continent compagnon concierge

concierge competent ministre

mercerie compléter medecine

mercredi condamner meilleur

milliard monopole méla

ministre monsieur embrasser
mobilier croissant mercredi
mouiller monument concierge
murmurer mouchoir embrayage
musicien ministre employeur
musulman confesser nuisible empresser
myosotis confiance objectif envisager
natation confirmer menagere ministre
national confitur songe escalader
concierge confopdre conjuguer
naufrage congis{er curiosité connaitre

combattre

Complete lg

Compléte les phrases.

sommettre

distraire

Le mot mercredi est écrit 3 fois.

Le mot croissant est écrit 3 fois.

connaitre

phrases avec un mot des colonnes.

aman_prépare des tartines a la confiture pour le gouter.
Jeanne aime nager, elle s'inscrit dans un club de natation.

nfant est trés poli, il a recu une bonne éducation.

Le compagnon de Virginie se nomme Christophe.

Tous les ans, le 11 novembre, nous nous rendons au monument aux morts.
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3.2 LE(TUKE Objectif : Compléter et remettre un texte dans l'ordre.

1 pans chaque colonne verticale, colorie celui des deux mots qui convient pouy

former une phrase correcte.

rebondit

la

N

2 Les phrases du texte ont été mélangées. Numér -les d ordre.
5 Enfourner pour environ 30 minutes d¢ guis

2 Puis mélanger la levure, le yao et l'huile.

1 D'abord préchauffer le fo

Carnassier bipede doté d'un crane massif équilibré par une longue queue

puissante/ Comparéeé a ses larges membres postérieurs, les bras du
adurus etaient petits et atrophiés et ne portaient que deux doigts
griffus. C'est l'un des plus grands carnivores terrestres ayant existé sur la

planete, avec une longueur de plus de 13,2 métres
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https://fr.wikipedia.org/wiki/Theropoda
https://fr.wikipedia.org/wiki/Famille_(biologie)
https://fr.wikipedia.org/wiki/Tyrannosauridae
https://fr.wikipedia.org/wiki/Bip%C3%A9die

3.3 LECTURE Objectif : Repérer des intrus et des synonymes, devinettes.

femme défaites siége anz:j{n \Dqgiey vit

Réponds aux questions.

A Aprés avoir pris le tire fesse, vougprendrez la pi rouge puis la piste bleue.

e liste les synonymes du mot en gras. Aide-toi du dictionnaire.

)c}rpulent empate gras - ventripotent

admirable esthétique sublime remarquable

etrique _ succinct reduit

chétif

grand colossal - spacieux ample gigantesque
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https://fr.vikidia.org/wiki/G%C3%A9n%C3%A9ral
https://fr.vikidia.org/wiki/Homme_d%E2%80%99%C3%89tat
https://fr.vikidia.org/wiki/France
https://fr.vikidia.org/wiki/Ajaccio
https://fr.vikidia.org/wiki/Corse
https://fr.vikidia.org/wiki/Italie
https://fr.vikidia.org/wiki/%C3%89gypte
https://fr.vikidia.org/wiki/Coup_d%27%C3%89tat_du_18_brumaire_an_VIII
https://fr.vikidia.org/wiki/Directoire
https://fr.vikidia.org/wiki/Consulat
https://fr.vikidia.org/wiki/Directoire
https://fr.vikidia.org/wiki/Premier_consul
https://fr.vikidia.org/wiki/Premier_consul
https://fr.vikidia.org/wiki/R%C3%A9gime_politique
https://fr.vikidia.org/wiki/Pouvoir
https://fr.vikidia.org/wiki/Bataille_de_Waterloo
https://fr.vikidia.org/wiki/%C3%8Ele_de_Sainte-H%C3%A9l%C3%A8ne

b.1 OKTHOGKAPHE Objectif : Le pluriel des mots en -al.

Le pluriel des mots en -al

La plupart des noms se terminant par -al forme leur pluriel en -aux.
Exemple : un cheval - des chevaux

Certains noms se terminant par -al forment leur pluriel en ajoutant un -s.
Exemples : un bal - des bals, un chacal - des chacals, un festival - de§
un carnaval - des carnavals, un récital - des récitals, etc.

d colorie en vert les mots qui forment leur pluriel en -aux et

forment leur pluriel en ajoutant un -s.

un signal des signaux arsenal des arsenaux
un final des finales narval des narvals
un mal des maux des totaux
3 Recopie les phrases en metta ts soulignés au pluriel. Attention aux accords.

- N
, J
Mon poisson rou/en\a e dans ocal.
\ /
/ )
N / /

N
_&Mmm b
] [17. 4 COLUNVL.
. 0
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¥.2 ORTHOGRAPHE

Le son [3]

Pour faire le son [3] avec un g
je mets ge devant a, o, u.

Exemples : un plongeon, une orangeade

Objectif : Choisir entre g, ge et gu.

A1 Classe les mots dans la bonne colonne.

une bougie - une mangeoire - une blague - le pigeon -

Exemples : une digue, une gu

Pour faire le son [gl avec un
je mets gu devant e, i,

@ le son [3]

OX*

D ge 7

® gu

une bougie

une blague

une mangeoire//\\ une gom}'/e
U

la plage le pigeon \@ gare une bague
le signe un plonge@ u teau le muguet
une cage mange(a‘éle le gamin la fatigue
2 Compléte les mots avec g, ou \/
nous changeons nous gardons dégoutant

un wagon

une algue

un magicien

Yans les jaxdl

régoire aiy

¢ manger du gibier.

4 Conjugue les verbes au présent.

(voyager) voyageons

nous (ranger)

vous (plonger) plongez

rangeons

la meringue

nous voyageons

s poussent des marguerites et du muguet.

un bougeoir

une nageoire

un gastronome une gitare
vous (changer) changez
Ils (mélanger) mélangent

nous (démeénager) démeénageons
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2 Relie ce qui va ensemble.

lf J OKTHOGKAPHE Objectif : Choisir entre tout, tous, toute, toutes.

Tout, tous, toute, toutes

Quand tout est un déterminant, il s'accorde en genre et en nombre avec le no que
il se rapporte. Pour choisir, je regarde le déterminant qui le suit :

tout + le, un toute + la, une tous + les, des toutes + les, de

un matin - le pain - 'année - les animaux - les découvertes -
les mots - la soupe - le plat - les regards - les bétises - une

tout toute tou

le monde la nuit le/&garg}n{ les nuits
un matin une semaine /{{a meubles N les fleurs

le pain l'année imaux les découvertes

(/h%i
un mois la soupe lesﬁngts\ les rumeurs
- = N -
le plat une bouteille / les regar les bétises

Toutte monde a un petit secret.

Le maitre range tous les soirs.

[l a fait beau toute les nuits.

Il proméne son chien tous le temps.
les exercices.

la journée.

Tous les jours, il fait son possible pour satisfaire tous ses invités.
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%2.1 GRAMMAIRE Objectif : Analyser les fonctions dans une phrase.

Colorie les CC lieu (ou) en bleu, les CC temps (quand) en vert, les CC ma

(comment) en rouge, les COD (qui, que, quoi) en marron et les COIl (a qu
qui, de quoi) en jaune.

De ses souvenirs

A Pierre

son camarade

2 Encadre le verbe en rouge, le sujet en gris. Syulig compléments

circonstanciels en bleu. Note CC lieu, CC

ps, CCm e. Souligne les
compléments d'objet en vert. Note CO

A la fin du spectacle, june dameloffr,e*abe peluchesuyhanteur.
cc temps / cobD Ca/

Ce matin, a la bibliothéque|les er‘(fz(ntc emprur,z(tentljoveusement un livre.

cc temps cc lieu

cc maniére CcoD
Les Lombncslenfoulssent|lem*eme\\i\$£e &/X/mortes dans leurs galeries.

anlere

cc lieu

Aujourd’hui, a Paris, mon<a [ pg@e tristement a sa famille.

cc temps cc lieu

f@u\s\ﬁe + CC maniére + COI

||

| ]
\ N/ / N N ")) N
A .

CC jgmps + CC lieu + sujet + verbe + COD

/
(7
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9.2 GRAMMAIRE Objectif : Identifier et analyser l'attribut du sujet.

1 Indique si les affirmations sont vraies ou fausses.

vrai faux
L'attribut du sujet se place apres n'importe quel verbe. XK
Sembler est un verbe d'état. X &
On peut supprimer un attribut du sujet. Q%\

On peut déplacer un attribut du sujet.

2 Souligne dans chaque phrase le sujet et l'attribut du sujet.

i semble

Cet étudiant est

Ces abricots paraissent ﬁ

Ce chanteur devient

tres celebre.

Ton livre a l'air toujours satisfaits.

Nos clients sont passionnant.

Ta grand-mere reste souple.

Ce spectacle nous a paru intéressant.
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9.3 GRAMMAIRE Objectif : Identifier l'adverbe.

1 Souligne, puis recopie les adverbes dans les phrases suivantes.

N\
N
/

3
T

g

2 A partir des adjectifs, forme des adverbes de m

rapide N rapidement precis N précisément
calme . calmement Li N joliment
facile . facilement . doucement
enorme N énormément mechdnt N méchant
pratique N pratiquemen tendre N tendrement

3 Récris ces phrases en ajo t un adve

Le singe grimpe dans l'arb ge grimpe rapidement dans l'arbre.

Papa lave sa moty~ Pa lave tranquillement sa moto.

Lucien prépare un Lucien prépare sérieusement un repas.

Ce musicien écrit calmement une mélodie.
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6.1 CONJUGAISON Objectif : Conjuguer un verbe au passé composé avec étre.

d colorie les verbes qui se conjuguent au passé composé avec l'auxiliaire avoir

bleu, ceux qui se conjuguent avec l'auxiliaire étre en vert.

2 Conjugue les phrases au passé composé avec l'auxiliaire é

accords.

Hier, elle est allée au restaurant.

Les enfants sont descendus au 1er étage.
Julie es devenue vraiment une jolie fille !
Le maitre est parti sans dire un mot.
Pour une fois, les filles sont arrivées a |, (arriver)

onter)

Pierre est reste debout longuems eyant lasalle, n‘osant entrer. Puis il s’est decide

et il a poussé la porte. Enfin_il est re

assé composé avec l'auxiliaire étre.

4 Conju%—e\ws a
\

pgfé)er venir sortir partir
}5 es zys/sé(e) es venu(e) es sorti(e) es parti(e)
/elles sont passées sont venues sont sorties sont parties
<OUS /}tes passé(e)s étes venu(e)s étes sorti(e)s étes parti(e)s
}@\_// suis passé(e) suis venu(e) suis sorti(e) suis parti(e)
nous sommes passé(e)s | sommes venu(e)s | sommes sorti(e)s | sommes parti(e)s
elle es passée es venue es sortie es partie
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6 2 CONJUGA'SON Objectif : Conjuguer un verbe au passe simple.

1 Rreliece qui va ensemble.

je parlames je

tu parlerent tu

il parlas elle
nous * parlai nous
VOous . parla vous
ils parlates elles

2 Conjugue les phrases au passé simple.

(tomber)

@ /D \ ) Ne ) N )

Tnk H S

‘\/’ L
(blanchir)\<-Q
[1Y)) ‘l\_/
.l-u'

[ N\ |

Conjuguetes verbes au passé simple.

/7 pousser grandir applaudir se marier
d'g poussai grandis applaudis me mariai
Paul poussa grandit applaudit se maria
elles poussérent grandirent applaudirent se mariérent
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6.3 CONJUGAISON

Objectif : Conjuguer un verbe a l'impératif présent.

d colorie les verbes qui sont conjugués a Ll'impératif.

Nous venons

Vous chantez

2 Transforme ces phrases en conjuguant a l'impératif

Nous mangerons un gateau.
Tu finiras ton illustration.
Vous viendrez pres de l'arbre.
Tu prépareras ton cartable.
Nous écrirons une poésie.

Tu suivras ce chemin.

Tu lui as dit d'arriver a l e'l o/

Je te conseille d’

4 Conjugue les verkes

Ils volent

Tu rinces

THarehes

Il crie

Prépare le repas.
Arrive a l'heure.

Apprends ta lecon.

l'impéfatif présent.

/ }F\p rsonne smguller

1ere personne pluriel 2e personne pluriel

N

poussons poussez

grandir grandis grandissons grandissez
IaN

W applaudis applaudissons applaudissez

se marier marie-toi marions-nous mariez-vous
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7.1 JEUX fKAN CAlS Objectif : Jouer avec les lettres et les mots.

d En t'aidant du code traduis la phrase.

A B C D E F G H | J K

Ao B - =

N o P Q R S T V) \" \\

e B A H DB

==
“«—
«

2xbt baoWEohbamt mooReshdhbav— bt &y
A

2 En t'aidant du code traduis les mot

pyramide BU=ANAS B mémie SerNAB

pharaon H@E(@ sphynx j:tH:QQm:

3 Retrouve les mo@.

BIT|TIM|G|R

(D)
(@
m

KHONSOU

wn
>
P
m

‘v\
0

4
E
o)
F

>z ¥
XXU)%/

N
@)

S——"1
T

[~——
lw|lwm|m|zZ|0

—|D|O|W|N|DT|[O|-|H|C|x

wn

T M| M X
—

BASTET

2| 7]
/

ANUBIS

m
<
pe)
X
n

X[ <|O|X
Z|lr|r|X|\r|Zz|m|x

>

DIEUX

HATHOR l
THOT —
SOBEK —

T HA|mv|o|-|C|>»|x|m|r
D|O|IT (A>T
X|&|IT|<|H|&|D|Z|X|<-|N

>
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7.2 JEUX FRANCAIS

d Assemble les groupes de lettres deux par deux pour former des mots de six let

Objectif : Jouer avec les lettres et les mots.

Un groupe peut étre utilisé plusieurs fois pour construire des mots différents.

Essaie de trouver le plus de mots :

AGE DOP DOR EUR MIROIR DOPAGE DORMI
FUM GAV HAL JET MIXEUR FUMEUR VIDOIR
LAV MIR MIX OIR DORMIR VIDEUR F AGE_ SC
PAV SCI URE VID LAVEUR SCIEUR GAVAGE
2 Compléte les grilles. Trouve les mots en sachant cha hiffre correspond a
une lettre.
16 11 3 21 24 4 13 20 24 16 \ 7 16 18 2 1
A | B R | c|lo|T S » C | A \M\> P|A|G]|N E
c24 A16 P 7 T13 UZZ R 3 E 1 R 3 Bll E 1 A16 U22 c24 O 4 U22 P 7
aN
Bll A16 L14 UZZ C24 H23 O 4 I\}; E 1 /é} c24 A16 |_14 |21 E 1 R 3
E 1 SZO c24 A16 L14 A16 D12 f \O_A, FlS FlS I21 c24 |21 E 1 R 3
1 2 3 4 5 6 7 8 /9/\]{) 11 | 12 }3\\\;4/ 15116 |17 |18 |19 | 20 | 21 [ 22 [ 23 [ 24 | 25 | 26
Eln|[R[o]J[M]P &L |V|BralT|L|F|a|lw|a|x|s|i|u|H|c]|Y]|zZ
A ~—_/
que tu peux écrire avec les lettres suivantes.
ne fois'les lettres par mot.
TROUVER | LOUCHE DOUTER PAUVRE
R (f( O b\ A
ROUTE BOUCHE RUDE VENTRE
E /X\ \E O) U
/@ S \k)‘/ D SOUPE MOUCHE BOUTON VENDU
(R v | B F AMERE MAST AMOUR SOUCHE
™
\ L }Z Ho| P VENIR |VENTOUSE| RICHE | VOITURE

192




7.3 JEUX FRANCAIS

Objectif : Comprendre le sens des mots.

1 Trouve les couples de mots contraires.

1 gagner 6 sec A éteindre F géant
2 lourd 7 hain B  mouille G chagrin
3 connaitre 8 gaieté C solide H ignorer
4 accepter 9 allumer D perdre I pauyr
5 richesse 10 liquide E leger J  refuse
1D 2E 3H 4J 5l 6B i?" \ee\ Nda 10C
1 sauvage 6 tot A compliqué mort
2 eloigne 7 départ B réevefller
3 souvent 8 silence C rarement
4 s'assoupir 9 tout D p e uit
5 vie 10 facile E /ién J arrivée
1B 2D 3H 4G ?& 6c N\ 7J 8l 9F | 10A

2 Dans chaque liste il y a un mot intxus Barre-

projecteur - phare - lampg

reverbere - bougie - lumiere - doariere— lustre

4 Dans chaque série de mots, entoure celui qui a toutes ses lettres dans l'ordre de
l'alphabet.

age - dune fabriquer - plier - stylo
marche - lit - oreiller - bureau - mur —- gomme
tendu crapaud - stupide - lamentation - cahier
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8 1 NUMEKATION Objectif : Ordonner, comparer et calculer avec les grands nombres.

Voici un tableau qui présente le nombre de licenciés par sport en Fran

nom du sport nombre de licenciés
basket-ball 683 000 licenciés
handball 549 000 licenciés
football 2 198 703 licenciés
tennis 1 018 721 licenciés
judo 509 000 licenciés
equitation 650 000 licenciés
golf 410 000 licenciés R

Quel est le sport qui compte le plus de lice e football

de licenciées?

Quel est le sport qui compte le moi le golf

a le moins de licenciés.

Classe les sports en commencant par celui ¢

A le golf Bl do e handball D l'équitation

E le basket-ball Flet G le football

Quel sport com prés 500 000 licenciés ? le judo

le handball

le basket-ball

Le tball a plus de licenciés que le judo, l'équitation et le tennis réunis :

ombien y a-t-il en tout de licenciés dans ces 7 sports ? 6 018 424

faux

vrai

vrai
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8.2 NUNEKATlON Objectif : Ecrire et décomposer une fraction décimale,

A1 Ecris sous la forme d'une fraction décimale.

deux dixiemes quatre centiéemes huit milliemes neuf centiemes se

2 4 8

10 100 1000

2 Ecris les fractions décimales en lettres.

C s 47
3 trois dixiémes -
10 100
24 . . 83 > . -
— vingt-quatre-centiémes tre-vingt-trois-milliémes
100 100
59 . . 2 A
_—~_ cinquante-neuf-milliemes deux dixiémes
1000

3 Ecris les points sous la forme d'une fr
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8.3 NUMERATION

d Entoure en bleu la partie entiére des nombres.

6 @22 28 @16 54 @2 (0]

2 Ecris les nombres en chiffres.

Objectif : Ecrire, comparer un nombre decimal.

douze unités et vingt-quatre centiémes : 12,24 trente-deux virgula\neuf : 32,9

deux-cent-treize dixiémes : 21,3 quarahte-etcuhcentiemes : 0,41
quatre unités et trente-huit centiemes : 4,38 solxapnte-huit virgule deux : 68,2

quatre-cent-six dixiéemes : 40,6 ept centiemes . 0,07

3 Place la virgule au bon endroit.

sept unités et trente-deux centiemes ,32
quarante-neuf et vingt-huit centiémg 49,28
six-cent-douze centiemes 6,12
cinquante-sept unités et dix/nguf mi 57,019
4 Colorie la bonne réponse:
Dans 5,18 : 5 estlﬁy/hﬁ?e» des dixiemes centiemes milliemes
(SN /

l/\

h
Dans 2,314 : 4 estW@ unités dixiemes centiémes -
Dans 6, @t le chiffre des unités dixiemes milliemes
/ )
Dans 9.67 :\b\eét\gchiffre des unités - centiemes milliemes
N

5 Compare les hombres.

47 > 18,2 < 23,61 6,4 < 6,56 9,76 < 7,9

6,5 6,9 23,87 > 23,5 0,82 >0,212 4,44 < 4,87
78 >7,28 5,508 < 5,58 31,24 > 31,057 19,42 < 19,6

51,7 > 51,654 7,99 > 7,399 23,57 < 24,12 0,030 <0,300
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9.1 OPE&ATIONS Objectif : Additionner et soustraire des nombres décimaux.

1 Effectue les additions en ligne.

18,6 + 11,89 = 30,49 21,11 +17,6 = 38,71 61,3+23,1=284,4 52,4+44,8 = 97,

24,23 +12,9= 37,13 32,8+14,5=47,3 17,7 +31,9= 49,6 85,3+11,9

18,7 +212,1 = 230,8 43,75 +50,1= 93,85 21,2 +15,5= 36,7 88,3

2 Pose et effectue les additions.

482,9 + 531,6 = 9,417 + 3,253 = 1,83 +27,52 =
/
V4| X 1) Q Q V4 | o | W A ~s— | ) [ R 2
- [ *J & ) 4 - b 4 S 4 \¥J = & 5 [ OJ
5121 6 12 2 5 13 NE 2 17 159
1 =4 =4 = \°4 1 -9 [ =4 =4 N = 7T ) | &
P P Rt R P P R 7 S e R B P
M | (8] o | 4 LY o | ) J [ 2 / [ = b 4 19 B4y
3 v i -, =4 E 5 & \SJ 7 .24 A\ 4 -r o ) | DD
v
3 Effectue les soustractions en ligne.
24,2- 11,1=13,1 36,3-12,1=2 -1, 7,3 27,2-23,5=3,7
43,9-12,6=31,3 47,8 -42,5 47,2-3,3=43,9 45,1-13,8=31,3

26,47 -13,22=13,25 55,62-22,41= 7-7,34=12,23 18,48 - 13,39 =5,09

715,8 - 243,4 = 49,32 - 7,18 =
Q 7 A 10 P ] 9 )
() 4 - - P - -
(@] = 7 1 Q
=4 - 7 o Q
= Q1) =1 A1 1 A
~ 4 [ -r &= ) i -
N +0,7 /79,2 19,9 20,6 21,3 22 22,7 23,4 24,1 24,8
-0,5 24,7 24,2 23,7 23,2 22,7 22,2 21,7 21,2 20,7
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9.2 OPEKA'”ONS Objectif : Multiplier des nombres décimaux.

1 Effectue les calculs en ligne.

6,18 x 3 = 37,08 22,4 x 6 =134,4 4,84 x 2 = 9,68 26,5 x =\79/ \
31,4x 2 =62,8 9,27 x 9 = 83,43 8,45 x4 =33,8 98I XS =490,5//
74,9 x5 =374,5 65,6 x 8 = 524,8 54,6 x 6 = 327,6 S 7,28 x =\§Q96

< o
4,26 x 4 = 17,04 8,67 x 7 = 60,69 81,2 x 7 = 568,4 K\§Q?rgalgb

2 Effectue les multiplications.

A\
~— 7 7\ F =% /. — A\ )h — /. N A
N J @] S S +4 ALY N + A ~ |
A\ — 4 o 1Ty / T o~ A4 Y ]
. A 5 5 Q
X : X 6 X 5 X 8
P 4 A s — ~ | N P 4 N — ~ O , O
4 | | [=Y 5 () [ 7/ 1 VA S C > 4 =4
- | \J A4 J A\ [ 1 L] N A4 O U 1 4 A\

3 Pose et effectue les multiplicatio

65,8 x4 = 8,87 x3 = 2,3x7-= 325,7x9 =
ANEAN 7
V- [ Pt S\ I'\\ * ya 7 N P 7 | —
[N =4 /) p=4 BT AN L "7 <] <] 7 1N 4
\S A AN /y, O I T O o 1T £ 19,17
X Z e ~ 12 X Z X 9
o | / A\ / J
77
~ pd P ) S ~N |/ - PaN P o\ el A N0 () 4 ()
J 2N C / / N 4 pAl / Y | 7 W) | W)
- \J \—4 - e Nn\{/// [ Z \J 1
4 Pose et effectue
57,2 x 3,4 4,26 x 5,2 = 31,6 x 6,8 =
N\
7 \
r e 4 4 ) PA 2 1 PA
[~ N\ ’ & O =) E U
R
& O SN [3 LY G Q
X 3 k X = Z X 0 O
1749 Q b 2 9 1l 9 2 1A Q Q
K O z z , [ 9 z 1 9, O O
/ AN
/
[ AN\
| ANHA\
\ (|
\ AN
AN /1]
AN /
/

5 Colf‘7ie ce qui est identique de la méme couleur.
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9.3 OPERATIONS

Objectif : Effectuer une division avec les nombres décimaux.

quotient entier

quotient au dixieme

quotient au

Si le reste de la division de deux entiers est difféerent de « 0 », on peut continuer
division en obtenant un quotient décimal plus précis au dixieme ou au centieme(pfés.

illieme

20 6 5,020 6 5,00 Z%Q‘
- 60]3 - 6 0 3,2 - 6 © ? ,
5 50 5
- 40 4 0 %
10 0
A1 Effectue les divisions suivantes jusqu’'a obtenir un res al azeé
o,
9160 5 519, 0 5 /9 6 N0 |6
/
-5 119,12 -5 A8 6 11,5
416 019 7 = 019
/
- 475 -0 5 016
L\ o\
\ |
110 410k /1 310
L U ~ N\ /
) /
- -~ / - - -~
- 1 0 - /4 0 3 0
/ /[ /N
0 ( /A 0
U //\/f\
2 Effectue les divisions s es. N'oubtie/pas d'inscrire la virgule au quotient

AN S
8, 5 5 ) j’7,6 4 7,8 6
AR A I
C N Q ) A A Fad 1 o)
- 9 ANy 7/ - [o] Z T4 , 4 19] 1 3
N\
o
315 17 118
n’/ 14 Q
o } 1 -
Sl - AN -1 16 11— 9°
/~/ \
[ \
y_\ - £
1O\ Y | 6 0
I\ 1
X 11
\. / - =
AN 7/ - 1 6
/ b
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1 0 1 GEO”ETRJE ET NESU&ES Objectif : Estimer et convertir des mesures de masse.

1 Compléte en utilisant l'unité qui convient : g, kg, t.

un homme 84 kg un éléphant
un cartable 7 500 9 un stylo

un morceau de sucre 5g une téelévision
un ordinateur 3 kg un avion

un camion 35t un téléphorte

2 Place les mesures suivantes dans le tableau de mes

885 kg - 963 dg - 4t-7211dag - 4912mg—4%4 ¢

t q kg hg dag g \QQ cg mg

8 8 5 / )

"
e
NN /e | 5 | 7
A

3 En t'aidant d'un tatsleay de mesuire fle masse, convertis les mesures en kg et en g.

7 kg = 7000 g 40 hg = 4000 g
120dg -12g 30dg=3g9
5300cg =539 900 cg=9g

Dessin ou opération :

deux livres de 720 g chacun. 1200 + 580 + 1124 + 720 = 4344
Quel est le poids de la caisse pleine ?

o r— G o oidt-de Lo cainberleime-eob-de 4344
AV 1%S 1% S TOoO T T Qi
U
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1 0 . 2 GEOHETKIE ET MES“KES Objectif : Estimer et convertir des mesures de contenance.

1 Compléte en utilisant l'unité qui convient : hi, L, cl.

un verre d'eau 20 cl une cuillere de sirop
une bouteille de vin 75 cl une citerne

une baignoire 200 L un flacon de parfum
une piscine olympique 4 000 hl une bouteille d'eau
un arrosoir 15 L un aquarium

2 Place les nombres suivants dans le tableau de mesure de &ox

8851-963dl-4hl-7211cl-49012ml-457cl-421 \

D)
hi dal L dl c// ml b
8 8 5 //\
N4

9 6 3

4 /- Y

2 R Y |
4 o \\_ 1 /I =
s /)5 N7
4 2 P
N

3 En t'aidant d'un tableaud covntenance, convertis les mesures en

cletenl.

7 L=700cl 7 hl =700l 4 dal =401l
20 dal = 20000¢ 120dl=121 3 hl=3001
19 dl =190 cl 2800 cl 5 300 cl =53l gQooo cl=90 |

Dessin ou opération :

Elodie\a ¥ _gripp¢e/ Flle doit prendre 5 cuillérées
sirop par jourpendant 8 jours. Une cuillere
contient 4 ml et le sirop est vendu par flacon

4x5=20ml
20 x 8 =160 ml
160 : 100 = 1,6 flacons » 2
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1 0 3 GEO”ETR_'E ET ”ESU&ES Objectif : Comprendre les notions d'aire et de péerimetre.

1 calculele périmétre de la figure puis trace une figure en respectant le perimetre

indiqué.
N
S :S
(\  E—
le périmeétre est de 20 unités perime t de 30 unités

2 cCalcule l'aire de ces figures.
8,3cm

12,7 cm

54c

l'aire est de 68,58 cm?

l'aire est de 68,89 cm?

3 Compléte le tableaw

/)
&&//&b périmétre aire

c%ed\e%\cmé%:été 92 cm 529 cm?2

N
rfé@k\l gueur 21 cm, largeur 12 cm 66 cm 252 cm?

v.\{ré de 12)c)‘n de cété 48 cm 144 cm?
M\ta\g:j\‘_p/%gueur 18 cm, largeur 10 cm 56 cm 181 cm?

car]rﬁ' de 9 cm de cote 36 cm 81 cm?
,l:eékéngle longueur 21 cm, largeur 8 cm 58 cm 168 cm?

triangle rectangle AC=6cm, CB =8cm

2 2
diagonale AB = 10 cm 4cm 30cm
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11.1 TECHNIQUE OPERATOIRE

1 Effectue les additions.

Objectif : Effectuer une addition.

Q 14039 Al27141 C 43661 G 6496
+ 19030 + 83908 + 76180 + 3 3
/-\
NG
= 33069 = 111049 = 119841 =
K 182930 H | 75412 R |2483/9 \ 26336
+ 31717 + 15078 + 9258 y51609
= 114647 = 90490 = \/= 77945
I |67538 ) | 69371 <ﬁ\3 333 L |67276
+ 62121 + 53700 + 15 1 + 46179
= 129659 = 123071 = 54414 = 113455
B |73686 T | 304 65 N |[24213 P 72010
¥ 72622 + 32 8\\/+ 87307 + 41150
- 146308 @ 3247 = 111520 - 113160
M | 49692 F 39 s 29050 0O |95734
+ 481040)’?\77831 + 35391 + 83280
= 97796 170470 = 64441 = 179014

&

\6 =111 04#7 E=54414 =129 659 M =97 796 Q=33069
?%146/36/8/ F=170470 1=123071 N=111520 R=117423
C=119841 G=129679 K=114 647 0=179014 S=64441
D =77 945 H=90490 L=113 455 P=113160 T=63247
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11.2 TECHNIQUE OPERATOIRE

Objectif : Effectuer une soustraction.

1 Effectue les soustractions.

M | 49426 D | 99639 L | 26258 | 27568
- 14797 - 66679 - 19339 - \&st
O

= 34629 - 32960 - 6919 = 68

K | 49233 R | 86010 || 77452 P | 38910
- 35673 - 65412 - 2250 )- 11454
= 13560 = 20598 TNV N 27456
T | 36214 F | 87977 \}\ 54300 B | 16316
- 20134 - 59505 -\<i$ﬂ794 - 12910
= 16080 = 28 = 29506 - 3406

A | 13591 ( 36346 0 | 34077 Q | 78215
- 10091 . 467 /) - 12966 - 71438

~7
= 3500 <:E§§§i§i}::::;j?9\/// = 21m = 6777
s | 472 G\] 35140 H | 76903 c | 71400
<
. 66@2) - 19249 - 16875 - 20126
N T~
= 206 = 15891 = 60028 = 51274

arré de chaque soustraction, la lettre qui correspond au résultat.

g'résultats n'est pas présent, ton calcul n'est pas correct.

A=3300 E = 849 | =49 912 M = 34 629 Q=6777
8¢ /406 F=28472 J=29506 N =6 815 R = 20598
C=51274 G = 15891 K = 13 560 0=21111 S =20 685
D =32 960 H = 60 028 L=6919 P =27 456 T=16080




11.3 TECHNIQUE OPERATOIRE

Objectif : Effectuer une multiplication.

d Effectue les multiplications sur une feuille de brouillon puis note le résultat.

A 382 C 8690 J 723 B 117
X 138 X 222 X 505 X

—
= 52716 = 1929180 = 365115

N
N 509 M 4224 F 6029 8606
X 988 X 691 X 643 x) 698
= 502892 = 2918784 - 3% 6006988
L | 8848 E 564 OA 16 R | 4883
X 228 X 780 X 8 X 818
= 2017344 = 439920 = 920680 = 3994294
N~

H 7470 G 739 S 1775 T 380
X 833 X 847 X 625 X 458
= 6222510 Q 39763 = 1109375 = 174040
D 489 (0] 93 K 659 Q 484
X 596 QL\ 452 X 561 X 283
= 291444 369699 136972

%
N Z
o
w
o
0o
w
(=)}
I
1l

2 Note d é/de chaque multiplication, la lettre qui correspond au résultat
un de te altats n'est pas présent, ton calcul n'est pas correct.
\A =52 716/7 E=439920 | =6 006 988 M=2918 784 Q=136972
\B}SJLB/ 6 F =3876 647 J =365 115 N =502 892 R=3994294
C=1929 180 G=7139763 K =369 699 0=2030836 S$=1109 375
D=291444 H=6222510 L=2017 344 P =2920680 T=174040
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12.1 PROBLEMES

Objectif : Résoudre un probleme.

Résous les problémes suivants. Fais un dessin ou une opération dans le/cddre puis

écris une phrase réponse.

Une citerne contient 234 210 litres d'essence. Des
camions prennent 141 430 litres dans la citerne.
Combien reste-t-il d'essence dans la citerne
aprés le chargement des camions ?

Dessin ou opératio

\

234210 - 1

Au dernier recensement, la population était de
493 866 habitants pour la Cote-d'Or, de 549 x0
pour la Sadne-et-Loire, de 401 592 pour L'YO
et de 233 326 pour la Nievre.

Quelle est la population totale de ces
départements ?

e

N\

essin ou opération :

49386 549100 * 401592 + 233326
= 1677884

Un hypermarché a accueil
7 jours,

Combieny a-t-il e yenned
par jour ? <>

lients

Dessin ou opération :

30527 :7 = 4361

/R \ )

n

O VA4

| AN

L1 ).
J Lenuomoe/ TOO

PO

4
JU Y| O U USRI
( U

F» )
(9.07.1%7* 2K 178747
I

()

Dessin ou opération :

15823 - 2510 = 13313
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12.2 PKOBLEMES Objectif : Résoudre un probleme.

Résous les problémes suivants. Fais un dessin ou une opération dans le cadre/ plis

écris une phrase réponse.

Cette année, il y a eu 195 083 visiteurs au musée Dessin ou operation : <

de notre ville. C'est 12 357 billets d'entrée de
moins qu'en 2019.
Combien y avait-il eu de visiteurs en 2019 ?

195083 - 12357 =

q
N
[
~
-
~

Le nombre de repas embarqués dans les trains a
la gare de Lille a été de 857 634, de 674 212 a la
gare de Lyon et de 234 074 a la gare de Reims,
Combien y a-t-il eu de repas embarqués da
ces trois gares ?

Dessin ou opération :

270000 : 3 = 90000

Dessin ou opération :

Un awon 24 623 km en un mois.
elle distan€eparcourt-il en 7 mois ? 124623 x 7 = 872361

S
Yl 2 ) E Q704 A .
J OVO MO JU VOOV, U7 L JI0U | IV v 7 TTIIOAD.
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12.3 PROBLEMES

Objectif : Résoudre un probleme.

Résous les problémes suivants. Fais un dessin ou une opération dans le/cddre puis

écris une phrase réponse.

Pierre a 524,57 euros. Il achéte un livre a 14.47
euros et un jeu a 154,38 euros.
Combien lui reste-t-il d'argent ?

Dessin ou opératio

A

524,57 - 1447 - 72

[/
[ [

Louis pése 79.5 kg, son frere Jean 83,87 kg et
leur sceur 58,4 kg. Ils veulent traverser la rivieye
ensemble.

Peuvent-ils emprunter le pont qui ne po
pas plus de 210 kg ?

Q\%u opération :
79.5 +83,87 + 58,4 = 211,77

>

N

Dessin ou opération :

8 X 24,89 = 199,12

Dessin ou opération :

324:6 =54
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1 3 1 (AL(UL MENTAL Objectif : Double et moitié d'un nombre décimal.

1 Relie le nombre a sa moitié.

17,8 8,7 8,54
24,6 18,4 11,42
17,4 8,9 8,74
24,2 12,3 11,38
36,4 12,1 8,62
36,8 18,2 11,64

2 Colorie de la méme couleur les doubles et leur é ure.

8,8 ilb,S

=N :
AN
e 5/
3 Complete les tableaux.
TN

le doubl /l%nw le double la moitie
AV D
18,4 36,8 {:‘,\ 32,68 65,36 16,34

24,6 M 12} 48.64 97,28 24,32
19,2 \\{8,/[“ ,6 51,42 102,84 25,71

54+5,4 4,37 + 4,37

(2N

27.8/‘ 55.6 ) 13,9 37.88 75.76 18,94

3@% \is\S 17.7 43,62 87.24 21,81

Dessin ou opération :

44.48 euros. Il achete un jeu qui 244,48 : 2 = 122,24
itié de son argent.
oute ce jeu ?
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1 3 Z (AL(“L MENTAL Objectif : Compléter un décimal a la dizaine, a la centaine supérieure.

d colorie le nombre décimal et son complément pour arriver a la dizaine érieure
de la méme couleur.

2 Compléte le tableau.

22,4+7,6=30 35,8+4,2=40 < N3,7 =50 65,6 +4,4=70
D D
7
53,7+6,3=60 86,9 + 3,1/!?0/ 11,2 +8,8=20 28,1+1,9=30
L\

91,6 +8,4 =100

N
68,4 +1,6 =70 95,8+ 4,2 =\®\ / /82,3 +7,7=90

723,2+6,8 =730

244,7 + 5,3 = 250

924,4+5,6=930 |, 8248+ \=&§e/

647,1+2,9 =650

543,7 + 6,3 =550 472,4 +7,6 =480

ine supérieure.

642,8 57,2

632,5 >< 47,7
652,3 67,5

g tableau.

1@4 +71,6 = 200

315,8 + 84,2 =400

632,3+67,7=700

529,6 + 70,4 = 600

i

/414,7 +85,3 =500

826,9 + 73,1 =900

933,2 + 66,8 =1 000

827,1+72,9=900

334,4 + 65,6 =400

446,8 + 53,2 =500

823,7+76,3 =900

752,4 +47,6 =800
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13.3 CALCUL MENTAL

Pour ajouter 199, 299, 399 etc. a un nombre, on ajoute 200 (ou 300 ou 400 etc.)
retranche 1 (199-200-1)

Exemple : 254 + 199 = (254 + 200) - 1 = 454 - 1 = 453

Objectif : Ajouter, retrancher 199, 299, 399, ...

on

Pour retrancher 199, 299, 399 etc. a un nombre, on retranche 200 (ou 300 oY
puis on ajoute 1 (200=199+1)

Exemple : 254 - 199 = (254 - 200) +1 =54 +1 = 55

1 Compléte les cases en additionnant.

+199 123 322 521 720 919 ((118 }\?k 1519
N\ /]
+399 232 631 1030 1429 18@\ 2227 —/ 26 3025

2 Effectue les additions.
AN

646 + 199 = 845 572+199=771 772 +199 =921

~ 199}6§¥\822

/ N/

299 + 832 =1131 299 + 247 = 546( 657 + 299 = 956 299 + 783 = 1082
™

595 +399 =994 817 + 399 868 + 399 = 1267

\ \ /]
216 \39//684 =1083

499 + 475 =974

678 +499 = 1177

499 + 797 = 1296

599 + 586 = 1185

/5

789 + 799 = 1588

899 + 898 = 1797

3 Compléte les cases en faisanrt une sGustraction.

- 299 2 3/447' \\%242 43 1644 1345 1046 747 448
N // ’\/
- 499 6 284 5785 5286 4787 4288 3789 3290 2791
4 Effedtue les sousthactions.
9757\& <55 / 683 -199 =484 734-199 =535 883 - 199 =684
943 - 29/9)= 644 358-299=59 768 - 299 = 469 894 - 299 = 595
/]
94 - 399 = 295 928 -399 =529 795 -399 =396 979 - 399 =580
586 - 499 = 87 894 - 599 = 295 989 - 699 = 290 908 - 799 = 109
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1 ‘f 1 JEUX NATHS Objectif : Résoudre des jeux en faisant des additions ou des soustractions.

1 Trouve le chemin secret en faisant des additions ou des soustractions.

11 + 5
|
I

|
|
7 + 20

pour aller de 111 a 32

2 Compléte les tab%)%x faisa

pour aller de 17 ¢

5

r aller de 103 a 31

er de 18 a 81

6 | 12
7 | 4
17 | 15

14

20

pour aller de 84 a 27

additions ou des soustractions.

857 | + |[179 \s\b/}(;QHSSZ 1659 - | 838 562 259
+ L+ Y > + - - - -
715 << 93(9 Lx\\gz = |[2367 630 | - | 200 297 133
+ + + - - - -
/728/ \\\82 Y |6as | = |1258 571 | - | 366 114 91
R
20 E///lém + |1886| = |[5177 458 | - | 272 151 35
3 Compléte les séries en faisant des additions ou des soustractions.
+13 80 93 106 119 132 145 158 171 184
-7 60 53 46 39 32 25 18 11 4

213



1%.2 JEUX MATHS

Objectif : Résoudre des problémes de logique.

d Note la couleur de chaque maison puis colorie-les.

La maison verte n'a qu'une seule voisine. La maison rouge n'est pas voisine ave
maison bleue. La maison jaune n'a pas de palmiers. La maison bleue a plusigurs balcons.

2 Combien y a-t-il de cubes.

3 Retrouve le code pour ouvrir le

| Ily a 63 cubes.

D
= B
HE =
rouge verte

Ily a 73 cubes.

N\

as.

[
aucune lettre correcte Q )/ Le code du cadenas est :
1 lettre correcte mais m ce G H F
/ F
/ H
somme a trouver : 15 somme a trouver : 18
6 4 3 6 9
5 7 6 4 8
4 6 8 4 4 9 8 1
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1 b.3 JEUX NATHS Objectif : Résoudre des problémes de logique.

1 Résous les sudokus.

7196148 1]3]2]|5 9| 8|34 N6 |5
85 a3/ 2 6]o|1]|7 611|7]s 94 2
9|4 |26 |5 |8)7]|3]|1 319|518

\\o\o\
-)
A Vgl - e

1171823 |4]5|9]6 716 3 2) 4|58
56|18 432|719 S| 2| 3| 4
3,897 ]6]2 1|51 4 7 6 | 8|1

me\ﬁm/%om/?
=
N
o

2 Résous les énigmes.

A Trouve les 2 formes qui pé
de recouvrir la « figure

Tu dois trouver 3 solu [ ] | | | |
Solution1: CG | | |B L | |
Solution 2 : DH AL L c D
Solution 3: A | | \ | ]
E F | G| | H
a 9 dans cette C Je suis un nombre inférieur a 1000.
celle-ci soit correcte. Ma partie décimale (apres la virgule) a

trois chiffres identiques.

Ma partie entiere (avant la virgule) a
trois chiffres identiques.

Mon chiffre des milliemes est le quart

de 8.
La somme de mes chiffres est égale
8 3 a 24.
4 0 2 ,
Jesuis:. 666 , 222
= 5 7 6
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